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NEMZETKÖZI KONFERENCIA

A magyar közlekedés európai 

kapcsolatai 2000-ig
Nem mindennapi prog- azért is, mert hazánk Euró- óta) komolyabb bírálat nem 

• immal kezdte meg tanaes- pában centrális elhelyezke- érte. Az irányok és arányok 
'<"zását tegnap a Délibab désű ország. Maga a közle- helyesnek bizonyultak. 1978- 
S.’.illoJában egy nemzetközi kedés hazánkban hat-nyolc ban az országgyűlés felül is 
konferencia testületé. Az el- százalékkal járul hozzá vizsgálta, s csak apróbb pon- 
ruk<egben a meghívottak so- (egyelőre) a nemzeti jövede- tokban javított rajta.

a többi között helyet lemhez. A foglalkoztatottak- Sajnos nem is annyira a 
; iglalt Tóth Imre, a megyei rak hét százaléka a közle- mennyiségi mutatókban, in- 
i::i i/ottság titkára. Meg- kedési ágazatban dolgozik, kabb a minőség területén 
vit t a nt-pes szakember- Magyarorszag egyébként is a mutatkozik lemaradás. A jö- 

. irda előtt dr. Kerkápoly Közös Piac és a KGST ten- vő beruházásai, bár az erő- 
indrt tanszékvezető egvete- gelye. Budapestről 40 nem- források gyengültek, nem 
mi tanar, a műszaki tudó- zetközi vonat indul. Hazánk odázhatók el. A vasút és a 
mányok doktora mondott, áruforgalmának a fele nem- közút hálózatfejlesztéséről 
mlékeztetvén a közlekedés zetkozi jellegű — tranzit, lemondani nem lehet, s nem 

•y.tív refi rmerére. Széchenyi Igv hát a közlekedés fejlesz- is mondunk le. Már a sze- 
ivanra. aki Magyarorszá- lésének ügye évről évre fon- rény színvonaljavulás is az 
r. előszór, elsőnek dolgozta tos kérdés. Nemsokára az or- eredmény listájára fog fel- 

:i a vasút, a közút és a vízi szággvúlés előtt tárgyalják iratkozni 2000-ig. Hogy ez 
át tervet A Széchenyi-terv meg. Ez a hajdúszoboszlói valóban így legyen, konkrét 
— jegyezte meg dr. Kerká- találkozó tehát időszerű. tennivalókban kell gondol- 
r"!v Endre — bevált, újabb — Nemzetközi partnereink kodnunk. A rekonstrukciók- 

: Den. napjainkban azon- mondotta Urbán lMjos — is- ban! Ezredfordulóig mind a 
ban az infrastruktúra lerom- merjék meg terveinket, hisz közúton, mind a vasúton 

•tt. sőt már-már gátjává be kell illeszkednünk az meg kell szüntetni a mai ha­
vait a bel- és a külkereske- európai közlekedési hálózat- talmas terhelést, gyorsítani 
delemnek Az ezredfordulóig ba. s az aztán egyáltalán kell a vasutat, növelni kell a 
/en változtatni kell! nem mindegy, hogyan. tengelyterhelést, s tovább
E/e- :tán Urban Lajos Urbán Lajos közlekedési kell villamosítani a hálóza- 
■zlekedesi miniszter emel- miniszter tömören összefog- tot. A határállomások át­

fedett sz dúsra Elöljáróban Jalta 1968-tól, az egységes eresztőképességét ugyancsak 
arra hívta fel a figyelmet, közlekedési koncepció kidől- bővíteni kell. A létszám- 
■ gv a közlekedés ügye ná- gozásának évétől eredmé- hiányos rendezőpályaud va­
unk politikai ügy is. Ma- nveinket. de még többet rok gépesítése ugyancsak 

'-varor-.zág n a közlekedés szólt arról, hogy miként vál- cél. de feladat az is, hogy a 
íz : fii..nos fejlődés meg- hat a közlekedés az ország tranzitforgalom mindinkább 

erejét hordozza fizetési mérlegének megjob- kerülje el Budapestet, 
m. javítja nemzetközi bitójává Magát az egységes Ezekről a közlekedési té- 

kapcsulatainkat, már csak közlekedési koncepciót (az- makrói egyébként a három
napig tartó tanácskozáson

Eredmények és elképzelések
A Debreceni Tudományos Műszaki 
Park Társaság tanácskozása

A Debreceni Tudomá- inkra jellemző tőkeszegény- 
Műszaki Park Tarsa- ség a jelenlegi gazdasági 

•í a megalakulás idósza- környezethez és szabályo­
dban nem rendelkezett sa- zókhoz való illeszkedés ne- 

vellemi és anyagi töké- hézsége mind újabb és 
működtethető eszkö- újabb — gyakran megoldha- 

20; sem. Ennek ellenére tatlan — problémákat vet 
derült eleget tennie azok- föl.
nak, ;t követelményeknek, A társaság ebben az esz- 
r 1 vt az elmúlt észtén- tendőben újabb lépéseket 

_ ‘ határoztak meg szá- tesz a már megkezdett útoii. 
az alapító tagok” — s 3Zellemi, valamint anyagi 
" el n Debreceni Tu- ervjét elsősorban a kutatás- 

Muszaki Park fejlesztés, ezen belül az 
‘ igazgatótanácsának elektronizáció és a biotech-

9-i délelőtti rendes nológiu területén akarja ka-“W 1 íllclcZn . . . ,matoztatni.1 első ülésén.
A tanácskozás első részé- 

,en a 'íz alapító tag jelen- 
elfc6f*. az elmúlt évi ered-

Tovább erősítik a park
menedzseri rodai típus u
gazdasági vállalkozókészsé-

tNŰS 'LZrr-JZSL t* is, , ebben az évben már
« • ziendeléLn sikerüli bankl és egyéb lókéket ls 

uejeoen sikerült felhasznáinak termelési es
a-hh ' technológiai fejlesztótevé-

Siónk innovációs "munkáját kenységükhöz. A tarsasag
k -- tervei között szerepel a ve­

gyes és közös vállalatokban, 
valamint más vállalkozások­
ban való részvétel is.

meny, et értékelték. Megál­
lítottak, hogy £
*ivi ztendejében

mi ____ _
tokát, amelyek később ré- 

->!°nK innovációs munkáját 
annak hatékonyságát se- 

r1K maid. Mint azt Szabó 
a társaság igazga-

részletesebben fejtik majd 
ki véleményüket a felkért 
hozzászólók Ausztriából. 
Lengyelországból, Csehszlo­
vákiából, de hazánkból is.

Sz. Cs.

VSZ
külügyminiszteri
bizottság

1988. március 9., szerda 
(MTI) — A Varsói Szerző­
dés tagállamainak külügy­
miniszteri bizottsága márci­
us végén Szófiában tartja 
soron következő ülését.

Berecz Frigyes 
Bukarestbe utazott

Berecz Frigyes ipari mi­
niszter a KGST gépipari 
együttműködési bizottsága 8. 
ülésére szerdán Bukarestbe 
utazott. (MTI)

Sajtótájékoztató

Csaknem 270 taggal 
Indul a bérklub

A bérklubba 361 vállalat rábbi kedvezményezett bér- 
és szövetkezet kérte felvéte- fejlesztését. Ha pedig nem 
lét, közülük eddig csaknem tud eleget tenni a vállalt 
270-nek a jelentkezését ío- feltételek bármelyikének, de 
gadták el, több igény elbírá- a béreket a népgazdasági 
lása még folyamatban van átlagnál jobban emelte, ak- 
— jelentették be az Állami kor a többietbérfizetéseket 
Bér- és Munkaügyi Hivatal számottevő adó sújtja, 
szerdai sajtótájékoztatóján. A bérklubtagság egyik 

legfontosabb feltétele, hogy
hogy a bérklubtagság révén ® emelkedéséből adó­
it vállalatoknak a« . do koltségnovekedest a val-

Popper László, az ÁBMH 
osztályvezetője elmondta,

a vállalatoknak és a szövet­
kezeteknek mintegy 10 szá- lalatok nem háríthatják ai
zaléka mentesül a központi a vevoky®- A tisztesseges ér- 
bérszabályozás kbtöttségei 7lagflartas í?ar..? ldyeleh 
alól. A tagok úgy gazdálkod- k.ere}em elbírálásánál 
hatnak a bérből, mint bár- afaPkpvetelmeny: 
mely más költségükkel, dől- sltottak azoknak

la
alapkövetelmény: visszauta- 

a vállala­
toknak a jelentkezését, ame-

tékben emelhetik, ahogy azt Iyek,/1‘en indokolatlan ár- 
inHnimitni,!, emelesek miatt az elmúlt

gozóik keresetét olyan mér-

indokoltnak tartják felada- . . . . .... ... .
taik ellátásához, viszont ez- fv^en barmifele eljárás 
,Qi ____ indult vagy jelenleg folya­

matban van. Az Országos 
Arhivatal jelen lévő képvi- 

A "tagsággal TválTaiatok selőj,e ezz^ h kapcsolatban 
kötelezik magukat, szam? t he’ h?8y a

zel egyidejűleg igen szigorú 
hatékonysági követeimé 
nyéknek kell megfelelniük

arra
hogy az átlagosnál hatéko^ Ie^kezök közül mintegy 20 
nyabban gazdálkodnak, leg- válla atot kellett emiatt el-
alább 13 százalékos vagyon- 
arányos nyereséget érnek el,

utasítani. Amennyiben vala­
melyik tagvállalatnál a ké-

eredményük javításához többiekben azt tapasztaljak, 
semmiféle állami támogatást ^ogy nem megengedett esz- 
nem vesznek igénybe, min- kokhoz folyamodik bevé-
denkor pontosan eleget tesz- ^^árMk ^lubSl Az 
nek fizetési kötelezettségük- azt kizárják a klubból Az
nek, s a népgazdaság szem- árellenorzéseket egyébkent
pontjából kiemelkedő jelen- ‘s ' kul?"osen f
tőségű feladataikat átlagon tagval a átok koreben. A 
felül teljesítik. A bérklub vizsgalatok során nemcsak 
rendszerét egyetlen vállalat azt ellenőrzik majd, hogy 
sem használhatja fel átme- megfelelő módon kalkulal- 
neti előnyök szerzésére, ak'e a vállalatok az ara»- 
mert ha egy-két év múlva ^anem annak is után a- 
kilép, akkor nem, vagy csak néznek, hogy az ár megfe- 
részben tarthatja meg ko- lel-e a termék minőségének,

Böszörményi szolgáltatások
Kevés a cipész, nincs iátszerész

Hajdúböszörmény keres- zik a kereskedelmi munka látásának javítására ez ev- 
kedelmére a többszekto- és a vendéglátás kulturált- ben új bolt épül, továbbá 
rú hálózat jellemző. Ennek ságában, az áruösszetetel- teljes felújítást kap a Kini- 
megfelelően a megyei szak- ben. Ennek oka, az alap- zsi utcai élelmiszerbolt, 
kereskedelmi vállalatokon terület szűk volta, továbbá Tervezik még a hajdúvidi 
túl a Hajdúböszörmény és az időleges megoldásokkal vegyes élelmiszerbolt teljes 
Vidéke ÁFÉSZ, a Béke és létesített kereskedelmi egy- felújítását is 1988-ban. 
a II. Kongresszus téeszek, ségek — adottságaikból ere- Javult a ruházati boltok 
a Hajdú-Bihar Megyei Tex- dően — nem képesek a ellátása. Az egyre növekvő 
tilfeldoigozó, valamint a rendelkezésre álló árukíná- forgalomhoz képest azon- 
megyei Gabonaforgalmi és latot sem biztosítani. ban nem kielégítő a ve-
Malomipari Vállalat és az , . .... ... .. .... , gyesiparcikk összetétele. A
Alföldi Vendéglátó folytat . A külterületi lakott he- palackosgáz.ellátást eifo-
kereskedelmi, illetve ven- iyeKen r0,’ , a gadhatónak tartják. Nem
déglátói tevékenységet. T,az ,élelmiszer-kereske- igy a Tüzép.teiep forgal-
Ugyanakkor a magánszek- e eni .e atasi szfnvt?naa mazási feltételeit, amit igen
tor is részt vállal az ellá- ,^._).^zo" rossznak minősített a bö­

szörményi tanács termelés- 
ellátás felügyeleti osztálya 
A vendéglátó hálózat elsőd­
leges kritikája, hogy kevés 
a melegkonyhával rendel- 

?s kező, magas színvonalú ki­
látó egységek tekintetében, szaki és felszereltségi álla- alkuszé ma bÍZt°Slt° egy$e' 
Ez a hátrány megmutatko- pota. Hajdúböszörmény el- 8

tásban. A jelenlegi bolthá­
lózat — az elért fejleszté­
sek ellenére is — elégte­
lennek tűnik, elsősorban az 
élelmiszer-kereskedelem-

A külterületi lakott he- 
- Rét, Pród, Boda 

— az élelmiszer-kereske­
delem ellátási 
kedvező. Ezen 
léseken központi támogatá­
sok tették lehetővé a fej­
lesztést. így Bodaszőlőn kor­
szerű vegyesbolt épült, tel­
jes felújítást kapott a pró- 
di vegyes- és italbolt,

ben és a korszerű vendég- megfelelő a réti bolt

llj üzletek Hajdúszoboszlón
A Hajdúszoboszló és Vidéke ÁFÉSZ ez árukészlettel indult a 134 négyzetméter 

év elején megvásárolta a korábbi Hőforrás alapterületű üzlet. A kis eszpresszó is az 
bisztró helyiségeit, és három hónap alatt üdülőövezet ellátását javítja, kulturált szó­
átalakította ABC-áruháznak, és egy kis rakozast nyújtva az ottlakóknak. A két ú> 
presszónak. A beruházás költsége kétmillió egységet Komócsi György< az ÁFÉSZ el- 
forint volt, es az ÁFÉSZ sajat erők bevo- . , .... ..... .násával végezte a rekonstrukciót. noke adta at, az Vadas, ünnepségen reszt

Az újonnan átadott ABC a fürdőkörnyék ve^ 1 arabos Janos, a hajduszoboszloi va- 
ellátását jelentősen javítja, hiszen a legkö- rosi pártbizottság titkára és dr. Vecsey 
zelebbi élelmiszerüzlet nyolcszáz méterre Sándor, a helyi tanács vb-titkára. (Foió: 
található. Nyitáskor másfél millió forintos Nagy Gábor)

... ’ — VUI JQOt
|öa hangsúlyozta, e tévé- ....
KenyStget kizárólag vállal- Az idén a működési teru- 
Kr>yr'' alapon akarják végez- letét is kibővíti a park. s ev 
ni- hiszen a debreceni pane végére már Szabolcs-Szat- 
Sem kap központi anyagi tá- már és Szolnok megyékben 
•’nógatást a működéséhez is vállalkoznak innovációs 

Az ülés második részében feladatok megoldására. 
ti, e?| e vi feladatokról volt A tanácskozáson többek 
a fy. Például arról, hogy között részt vett Kerezsi 
CT|UrV ‘8 miképpen kap- János, a megyei pártbizott* 
ba . 1,1 tx* abba a munká- ság osztályvezetője, Szűcs
yr’s am lynek végső célja István, a megyei tanács osz- 
^ egünk műszaki-termelési tályvezetője, Tier László, r- 
ái f'hnikai színvonalának városi tanács elnökhelyette- 
tjy mei«-se Többen elmond- se, valamint dr. Berényi Dc- 

nem könnyű nes akadémikus, a társaság 
& > fiam, hiszen a napja- elnöke is.

Mindebből megállapít­
ható, hogy sem a kereske­
delmi, sem a vendéglátói 
hálózat — méreteiben és ál­
lapotában — nem tud 
megfelelni a forgalmazás 
követelményeinek Ezért ja­
vításuk feltétlen szükséges.

A szolgáltatást a keres­
kedelemhez hasonlóan a 
többszektorúság jellemzi. Az 
ellátás több területen azon­
ban hiányos. Megfelel® a 
Gelka-szerviz- és a gepjár- 
mű-tevékenység. amelyek 
szolgáltatási színvonalával 
elégedettek a hajdúböször­
ményiek. Az építőipari 
munkákkal már nem. Ezek 
jelentős részét magankis- 
i párosok vállalják és vég­
zik. Tevékenységük nem 
elégíti ki a lakossági igé­
nyeket. Ennek oka: kevés a 
megfelelő gépekkel rendel­
kező kisiparosok szama; a 
városban tapasztalható ma­
gas talajvíz miatt nagyobb 
arányú a javításra szoruló 
lakások száma; az ipari 
szövetkezet nem vállal la­
kossági szolgáltatást. Több 
cipész munkájára is igény 
van, mivel jelenleg tizen- 
ketten talpalják, sarkalják, 
javítják az elhasználódott 
lábbeliket.

A személyi szolgáltatás 
változó képet mutat. Itt az 
életszínvonalban bekövet­
kezett változások éreztetik 
hatásukat. A fényképész, az 
órás, valamint a mosás és 
\ egytisztitás tevékenységé­
vel többnyire elégedettek 
hajdúböszörményben. El­
kelne azonban egy jó lát- 
szerész, mivel jelenleg a 
legkisebb javítások miatt is 
Debrecenbe kell utazniuk a 
rászorulóknak.



A Szociális és Egészségügyi 
Minisztérium feladatköre

A Szociális és Egészség- 
ügyi Minisztérium létrehozá­
sa nem helyettesíti az 
egyébként időszerű szociál­
politikai reformot, de annak 
egyik feltétele. A szociális és 
az egészségügyi funkciókat 
összehangoló szervezetet kí­
vánnak működtetni, mégpe­
dig úgy, hogy a szociálpoli­
tikai célok ne az egészség­
ügy rovására valósuljanak 
meg — mondotta Csehák Ju­
dit miniszter az új főható­
ság épületében tartott szer­
dai sajtótájékoztatón.

A Szociális és Egészség- 
ügyi Minisztérium feladat- és 
hatáskörének kialakításáról 
szólva hangsúlyozta: nem 
végleges struktúrát, hanem 
mindkét területen fejlesztő 
típusú szervezetet hoztak lei­
re, s a jövőben igyekeznek 
oelülről is igazodni a fel­
adatokhoz. Az egészségügy 
túlterheltsége csökkenthető 
például a családsegítő rend­
szerek bővítésével, s a szo­
ciálpolitika szakembereinek 
képzésére alkalmassá tehe­
tők az egészségügyi felsőok­
tatás intézményei. Az egész­
ségügy ágazatba szervezhető, 
a szociálpolitika viszont jel­
legzetesen ágazatközi tevé­
kenység, azaz valamennyi 
eleme nem tartozhat a mi­
nisztérium feladatkörébe. A 
szociálpolitikai koordinációt 
az érdekegyeztetést azonban 
a főhatóságnak kell vállal­
nia.

Az új feladatköröket vá­
zolva kifejtette: segítséget 
kívánnak nyújtani a taná­
csoknak a szociális tervezés­
ben, részt vesznek a jövede­
lem- és életszínvonal-politi­
kai döntések, az ezekhez 
kapcsolódó társadalmi ellá­
tások. juttatások kialakításá­
ban A minisztérium látja el 
a társadalombiztosítás fel­
ügyeletét, s irányítja a kor­
szerűsítést szolgáló törekvé­
seket. Az új főhatósághoz 
tartozik a munkavédelmi te­
vékenység felügyelete, a szo­
ciális céiú önkéntes egyesü­

letek támogatása, törvényes­
ségi felügyelete. A minisz­
térium elvi iránymutatást ad 
a munkahelyi szociális tevé­
kenységhez, megállapítja a 
szociális ellátás térítési díja­
it. elvégzi a szociálisszak- 
ember-képzés szakmai fel­
ügyeletét. Az iskolai és óvo­
dai gyermekvédelem kivé­
telével irányítja és felügyeli 
a gyermek- és ifjúságvédel­
mi, valamint a gyámhatósági 
munkát. Feladatai közé tar­
tozik továbbá a legveszélye­
sebb társadalmi beilleszke­
dési zavarok — például visz- 
szaélés a. kábítószerekkel, al­
koholizmus — megelőzése, 
illetve enyhítése.

A hagyományos feladato­
kon túl a minisztériumhoz 
tartozik az egészségmegőr­
zés hosszú távú társadalmi 
programja végrehajtásának 
szervezése.

A főhatóság belső szerve­
zetéről, munkarendjéről be­
szélve Csehák Judit rámuta­
tott: a minisztérium nem 
egyedi ügyeket intéző tiszti- 
orvosi hivatal, hanem érdek­
egyeztető, menedzselő szer­
vezet kíván lenni. Sokrétű 
kapcsolatrendszert épít ki a 
társadalmi szervezetekkel, az 
önkéntes egyesületekkel. A 
szerény anyagi eszközök fel- 
használásához nyitott, de­
mokratikus javaslattételi 
rendet — pályázati alapít­
ványi formákat — vezet be. 
Kevesebb jogi normatívát, s 
több módszertani ajánlást 
ad közre, orientáló, tudomá­
nyos válaszokat fogalmaz 
meg a szakemberek számára. 
A széles körű nyilvánosság 
érdekében növelni kívánja 
tájékoztatási tevékenységé­
ben a sajtó szerepét. Fontos­
nak tartja, hogy az orvosok, 
a szociális munkások állandó, 
napi kapcsolatban legyenek a 
nyilvánosság segítségével a 
lakossággal. Ezért létrehoz­
zák a tájékoztatási és lakos­
sági kapcsolatok osztályát, 
amely nem panaszirodaként 
működik majd, hanem ta­

nácsadó és szolgáltatótevé­
kenységet folytat.

Végezetül elmondotta, 
hogy a társadalombiztosítás 
reformjára tett javaslatukat 
hamarosan megtárgyalja a 
Minisztertanács. A koncepció 
lényege az önkormányzati 
rendszerben működő, banki 
finanszírozású társadalom- 
biztosítási rendszer kialakí­
tása a 90-es években.

A tájékoztatón Illés Béla 
miniszterhelyettes elmon­
dotta, hogy a szűréssel, a 
gyógyítással kapcsolatos
munka szervezésére AIDS- 
bizottság alakult a miniszté­
riumban. Szólt arról, hogy 
hazánkban a fertózöttség ala­
kulása kedvezőnek mondha­
tó. Eddig 11 megbetegedést 
jelentettek be, az AIDS-be­
tegek közül négyen haltak 
meg, s az áldozatok egyike 
külföldi volt. A betegség 
úgynevezett előstádiumában 
húszán vannak jelenleg, a 
fertőzöttek száma pedig 150, 
közülük 18 külföldi állampol­
gár. Hangsúlyozta, hogy az 
AIDS elleni küzdelemben a 
felvilágosításra kell összpon­
tosítani a figyelmet, arra, 
hogy miként kerülhető el a 
fertőzés. A teljes biztonságot 
nyújtó óvszerek gyártására 
pályázatot írtak ki, s hama­
rosan forgalmazni is fogják 
ezeket a termékeket A gyó­
gyító intézményekben teljes- 
korűen ellenőrzik a vérfel­
használást, s az egészségügyi 
dolgozók védelme érdekében 
biztonságos vérvételi techni­
kát vezetnek be, illetve vé­
dőkesztyűvel látják el a fog­
orvosokat, a laboránsokat.

A közeljövőben lát nap­
világot a szociális és egész­
ségügyi miniszter rendelete, 
amelynek értelmében a rizi­
kócsoportoknál kötelező szű­
rővizsgálatot írnak elő. 
Amennyiben a gondozó or­
vos és az A IDS-beteg közti, 
a társadalom védelmét szol­
gáló együttműködés nem 
alakul ki, elrendelhetik az 
érintett járványügyi megfi­
gyelését. (MTI)

ftfganisztán-
tárgyalások

Folytatódtak szerdán
Genfben az ENSZ-követités- 
sel zajló Afganisztán-tár- 
gyalások „Azon fáradozunk, 
hogy elvégezzük az utolsó 
simításokat a dokumentu­
mon” — mondta Diego Cor- 
dovez ENSZ-megbízott, aki 
felváltva tart megbeszélése­
ket Afganisztán és Pakisz­
tán képviselőjével.

A megegyezés útjában ál­
ló nézeteltérések közül a 
legfontosabb az, hogy Pa­
kisztán ragaszkodik ideigle­
nes kormány létesítéséhez 
Kabulban. Pakisztáni rész­
ről az utóbbi napokban azt 
„szivárogtatták ki”, hogy 
esetleg hajlandóak lesznek 
bizonyos rugalmasságra az 
időzítést illetően.

\

Az Egyesült Államokban az úgynevezett „szuperkedd 
eredményeinek ismeretében a jelenlegi alelnök, George 
Bush (képünkön) toronymagasan vezeti az elnökjelöltsé­
gért vívott küzdelmet a republikánosok között

Ülést tartott az Országgyűlés 
mezőgazdasági és jogi bizottsága

Genscher 
hazánkba érkezett

Hans-Dietrich Genscher, a 
Nemet Szövetségi Köztársa­
ság alkancellárja, külügymi­
niszter az NSZK kulturális 
hete alkalmából, annak fő­
védnökeként szerdán Buda­
pestre érkezett. Társaságá­
ban van felesége, Barbara 
Genscher asszony is. Hans- 
Dietrich Genscher útja a 
Ferihegyi repülőtérről a Ma­
gyar Nemzeti Galériába ve­
zetett, ahol ünnepélyes kere­
tek között kezdődött meg az 
NSZK-beli kultúra és mű­
vészet egyhetes magyaror­
szági seregszemléje, s annak 
első eseményeként megnyílt 
a Bauhaus utópiák című 
vendégtárlat.

A Magyar Nemzeti Galé­
riában a magas rangú_ ven­
déget Köpeczi Béla művelő­
dési miniszter üdvözölte.

Az NSZK alkancellárját a 
késő délutáni órákban a 
Parlamentben fogadta Grósz 
Károly, a Minisztertanács 
elnöke.

Hans-Dietrich Genscher az 
esi órákban megbeszélést 
folytatott Marjai József mi­

niszterelnök-helyettessel, 
kereskedelmi miniszterrel.

Az Országygűlés mezőgaz­
dasági és jogi, igazgatási és 
igazságügyi bizottsága szer­
dán a Parlamentben, együt­
tes ülésen a mezőgazdasági 
termelőszövetkezetekről szó­
ló 1967. évi III. törvény, va­
lamint az 1976. évi élelmi­
szertörvény módosításáról 
szóló törvényjavaslatot vi­
tatta meg. A bizottság tagjai 
elé terjesztett írásos anyag 
hangsúlyozta: a szövetkezeti 
törvény jól szolgálta a közös 
gazdaságok fejlődését, ám a 
következőkben fokozottabban 
kell törekedni az önkor­
mányzat szabályainak egy­
szerűsítésére. valamint az 
önigazgatás, önszabályozás 
kiszélesítésére. A termelő­
szövetkezeti jogszabályokat 
összhangba kell hozni az 
elmúlt időszakban megjelent 
más jogszabályokkal.

Ami az élelmiszerekről 
szóló 1976. évi IV. törvény 
módosítását illeti: az írásos 
anyag szerint a korszerűsí­
tés alapvető célja, hogy a 
nagyüzemekkel azonos élel­

mezés-egészségügyi feltéte­
lekkel tegye lehetővé a kis­
üzemek bekapcsolódását az 
élelmiszerek előállításába, és 
az eddiginél jobban szolgál­
ja a fogyasztói érdekeket, 
szigorítva a minőségi köve­
telményeket. Meg kell te- 
íemteni az eddiginél átfo­
góbb ellenőrzési feltételeket 
is.

A képviselőket Váncsa Je­
nő mezőgazdasági és élelme­
zésügyi miniszter tájékoztat­
ta a két törvényjavaslat elő­
zetes vitáiról. Kifejtette, a 
megyei képviselőcsoportok 
szinte egységesen kifogásol­
ták, hogy az eddigi rendel­
kezések a gazdaságoknak, 
vállalatoknak kötelezően elő­
írtak egyes munkaköröket; 
ezeket a kötöttségeket a 
MÉM eddig is igyekezett fel­
oldani, s a jövőben erre még 
inkább lehet számítani. Vita 
alakult ki a tagok és a tsz- 
ek vagyoni kapcsolatáról. 
egyebek között azt javasol­
ták a vitapartnerek, hogy a 
tsz-ekbe bevitt föld arányá­

ban a tagok kapjanak részje­
gyeket. A gazdaságokból 
egyes részlegek időnként 
megpróbálnak kiválni — ez 
is szóba került az előzetes 
elemzéseknél. A vélemény az, 
hogy erről a tulajdonosi jo­
gokat gyakorló közgyűlés­
nek kell döntenie. Sokan ad­
tak hangot aggodalmuknak 
amiatt, hogy esetleg mind­
két törvény érvényesülését 
megakadályozhatják egyes 
alacsonyabb szintű, más 
szellemben hozott rendele­
tek — mint ahogyan az 
jelenleg érvényben levő tör­
vényeknél nemritkán meg 
esik. Ezzel kapcsolatban 
Váncsa Jenő kijelentette: 
kormányzati szerveknek kell 
figyelemmel kísérniük a tör 
vények életbe lépésének fo­
lyamatát, megelőzve a „visz- 
szarendeződéseket”. Az ülé­
sen több fontos kérdéscso­
portban alakult ki vita.

A két bizottság egyhangú­
an szavazta meg mindkét 
törvény módosítására vonat­
kozó javaslatokat. (MTI)

HOT
eleökségéeek
■lése

A Termelőszövetkezetek 
Országos Tanácsának elnök­
sége Szabó István vezetésé­
vel szerdán ülést tartott. A 
testület tájékoztató jelentést 
hallgatott meg a Mezőgaz­
dasági Szövetkezetek Orszá­
gos Pénzintézete Rt. (Mező­
bank) tavalyi munkájáról, 
majd a TOT múlt esztendei 
nemzetközi tevékenységét, 
valamint a termelési szak- 
bizottságok tevékenységét 
értékelte.

Az egy éve működő Me­
zőbank legfontosabb üzlet- 
politikai tevékenysége a ter­
melőszövetkezeti fejlesztések 
finanszírozása. A múlt év­
ben a hitelek 43 százalékát 
a szarvasmarha-, 19 száza­
lékát a sertés- és nyolc szá­
zalékát a baromfitenyésztés 
fejlesztésére adták. Az in­
tézménynek jelenleg 8 fiókja 
működik az országban és 
még ugyanennyit ez év első 
felében megnyitnak. Az el­
nökség tagjainak véleménye 
szerint a bank működése 
első évének tapasztalatai 
kedvezőek, és a jól szerve­
zett munka megalapozza a 
kereskedelmi bankká törté­
nő átalakulást. (MTI)

Politikai vezetők 
látogatásai

Aczél György, az MSZMP 
Politikai Bizottságának tag­
ja, a KB Társadalomtudo­
mányi Intézetének főigazga­
tója kétnapos látogatást
tett Csongrád megyeben 
Kedden a késő délutáni 
órákban Szegeden a megyei 
pártbizottság székházában 
Szabó Sándor, az MSZMP
Csongrád megyei bizottsá­
gának első titkára, továbbá 
Papái József, a megyei ta­
nács elnöke és a megye 
más vezetői fogadták és tá­
jékoztatták a terület poli­
tikai, gazdasági, kulturális 
helyzetéről, a párttagköny­
vek cseréjével kapcsolatos
beszélgetések tapasztalatai­
ról. .

Aczél György szerdán 
reggel felkereste a szegedi 
Juhász Gyula Tanárképző
Főiskolát, ahol meghallgat­
ta Békési Imrének, az in­
tézmény főigazgatójának és 
Fehér Istvánnak, a főisko­
la pártbizottsági titkárának 
beszámolóját, majd a tan­
székvezetőkkel, vezető okta­
tókkal folytatott eszmecse­
rét. Ezt követően a Politi­
kai Bizottság tagja a Sze­
gedi Ruhagyárba látogatott. 
Ott Juhász Géza vezérigaz­
gató és Kirí Szilveszterné, 
a pártbizottság titkára tá­
jékoztatta a gazdálkodás 
eredményeiről, gondjairól, a 
dolgozók hangulatáról és 
más kérdésekről. Aczél 
György a beszámoló után 
megtekintett több üzem­
részt és elbeszélgetett a 
dolgozókkal.

Csongrád megyei látoga­
tásának befejezéseként
Aczél György a megyei 
pártbizottság oktatási igaz­
gatóságán rendezett aktíva­
értekezleten tájékoztatót 
tartott időszerű politikai 
kérdésekről.

Fejti György, az MSZMP 
Központi Bizottságának tit­
kára kedden a késő dél­
utáni órákban kétnapos lá­
togatásra Bács-Kiskun me­
gyébe érkezett. Kecskemé­
ten a megyei pártbizottság 
székházában Szabó Miklós, 
az MSZMP Bács-Kiskun 
Megyei Bizottságának első 
titkára és Gajdócsi István,

a megyei tanács elnöke fo­
gadta és tájékoztatta a te­
rület gazdasági, társadalmi 
életéről, az évinditas ered­
ményeiről, illetve nehézsé­
geiről.

Fejti György szerdán el- 
sóként a megye országgyű­
lési képviselőivel találko­
zott, majd a kiskunfélegy­
házi Április 4 Gépipari 
Művek központi gyárát ke­
reste fel. Miután tájékozó­
dott a gyár helyzeterői, 
terveiről, a városi és a vá­
roskörnyéki pártvezetőkkel 
és brigádvezetőkkel folyta­
tott eszmecserét.

A Központi Bizottság tit­
kára ezután részt vett és 
felszólalt a megyei pártbi­
zottság kecskeméti székha­
zában tartott aktívaertekez- 
leten, végül pedig a fegy­
veres erők és testületek, a 
bűnüldöző és igazságügyi 
szervek helyi vezetőivel *a- 
lál kozott

Pál Lénárd, az MSZMP 
Központi Bizottságának tit­
kára kétnapos látogatást 
tett Baranya megyében 
Kedden Pécsett a megye 
párt- és állami vezetői fo­
gadták, szerdán az MSZMP 
székházában meghallgatta 
Dányi Pálnak, a megyei 
pártbizottság első titkárá­
nak és Horváth Lajosnak, a 
megyei tanács elnökének 
tájékoztatóját az országrész 
gazdasági és politikai hely­
zetéről. Ezután a Tejgazda­
sági Kísérleti Intézet Pé­
csett működő részlegét, 
majd a Janus Pannonius 
Tudományegyetemet ke­
reste fel. A felsőoktatási in­
tézmény oktató-nevelő
munkájáról, az egyetemfej- 
lesztő és a rekonstrukciós 
programról Ormos Maria 
rektor adott áttekintést. 
Kozma László fizikus, a ta­
nárképző kar dékánja pe­
dig a fizika tanszéken fo­
lyamatban lévő lézerkuta­
tásról tájékoztatta.

Pál Lénárd végül az 
MTESZ és a Közgazdasági 
Társaság vezetőivel folyta­
tott eszmecserét az idősze­
rű gazdaság- és tudomány­
politikái kérdésekről, a mű­
szaki értelmiség helyzeté­
ről. (MTI)

A KÖZÉLET HÍREI
Dr. Papócsi László, a Me­

zőgazdasági és Élelmezés- 
ügyi Minisztérium minisz­
terhelyettese március 9-én 
látogatást tett a megyei 
pártbizottságon, ahol dr. 
ónosi László, a megyei 
pártbizottság titkára fogad­
ta őt. A megbeszélésen a 
Debreceni Agrártudományi

Egyetem fejlesztési kérdései­
ről, az oktatás korszerűsíté­
sének, a más intézmények­
kel való együttműködésnek 
és a tudományos kutata-.uk 
fejlesztésének a lehetőségei­
ről volt szó. A találkozón 
részt vett dr. Szász Gábor, 
a DATE rektora, és Zágo- 
nyi Imre, a városi pártbi­
zottság titkára is.

Ártalmas Is lehet

Eltűnt két izotópos detektor
Szerdai lapszámunkban 

rövid közlemény jelent meg 
arról, hogy a Tócóskertben 
lévő közműalagút-rendszer­
ből elloptak két izotópos 
füstérzékelőt. Ezek szétsze­
dett állapotban sugárveszé­
lyesek. Hogyan történt az 
eset, és mennyire ártalma­
sak az egészségre az ille­
téktelen kezekbe került 
füstérzékelő detektorok? Er­
re kerestünk választ, mi­
után olvasóink közül tegnap 
többen érdeklődtek szer­
kesztőségünkben.

Az eltűnés körülményeiről 
és előzményeiről Anton Jó­
zsef, a Hőszolgáltató Válla­
lat főmérnöke adott tájé­
koztatást.

— Sajnos ez nem az első 
eset. Két évvel ezelőtt már 
eltűnt egy hasonló füstér­
zékelő a Tócóskertből, de 
akkor két nap leforgása 
alatt, a Naplóban megje­
lent közlemény hatására
sértetlenül visszajuttatták 
hozzánk. Most is ennek re­
ményében kértük a közle­
mény megjelentetését. A 
mostani eset súlyosabbnak 
tűnik, hiszen az alagút­
rendszer vasajtaját kívülről 
felfeszítették, és összesen
hét érzékelőt szereltek le. 
Ebből ötöt a helyszínen 
megtaláltunk, csak kettőt 
vittek el.

— Milyen értékűek, meny­

nyire drágák ezek az érzé­
kelők?

— Egy-egy izotópos de­
tektor ára 4 ezer forint ke­
rül mozog, ennél nagyobb 
gond, hogy nehezen pótol­
ható, illetve ha illetéktelen 
kezekbe jut, akkor az egész­
ségre is ártalmas lehet. Nagy 
gondunk, hogy a közmú- 
alagút-rendszernek sok az 
ajtaja, oda a házak alól 
könnyű bejutni. Mi igyekez­
tünk csak a legszükségesebb 
ajtókat meghagyni, azokat 
gondosan zárjuk, a többit 
pedig hegesztéssel végleg le­
zártuk. Sajnos nincs bizto­
sítékunk arra, hogy a „csö­
vesek” vagy esetleg a gye­
rekek kíváncsiságból fel ne 
feszítsenek egy-egy ilyen 
ajtót. Az esetet jelentettük a 
rendőrségnek, és kikértük a 
Köjál, valamint a KLTE ké­
miai tanszékének vélemé­
nyét is. Tőlük kaptuk azt az 
információt, hogy amíg az 
izotópot nem veszik ki a 
tokjából, addig nem jelent 
veszélyt, ha azonban össze­
törik, akkor már sugárárta­
lomtól kell tartani.

A Közegészségügyi és Jár­
ványügyi Állomáson dr. Ve­
res Géza sugár-egészségügy i 
osztályvezetőtől kértünk fel­
világosítást:

— Ilyen izotópos füs(érzé­
kelőkkel sok helyen talál­
kozhatunk — mondta érdek­
lődésünkre. — Áruházak,

közintézmények alkalmaz­
zák, főként a tűzvédelem ér­
dekében. A bennük lévő izo­
tóp az Americum 241 mind­
addig, amíg ki nem emelik 
tokjából, semmiféle veszélyt 
nem jelent az emberi szer­
vezetre, a környezetre. A 
baj akkor van, ha a füst­
érzékelő detektort szétsze­
dik, megkaparják az izotop 
felületét, és az így keletke­
zett por valahogyan a szer­
vezetbe kerül. Ekkor ne­
hány év elteltével sugárur- 
talomból eredő betegség lép­
het feL

— Akkor most félnünk 

kell, vagy nincs okunk kü­
lönösebb izgalomra?

— Erre azt mondhatom, 
hogy közvetlen veszély 
nincs, a külső sugárterhelés 
elhanyagolható. Hangsúlyo­
zom: baj csak akkor van.
ha ez az izotóppor a szer­
vezetbe kerül. Mindenesetie 
arra hívnám fel a szülök 
figyelmét, ha tudomásukra 
jut az esettel kapcsolatban 
valami, azt azonnal közöljek 
velünk vagy a Hószolgáltató 
Vállalattal. Azt is kérjük, 
ha ez a két izotópos érzéke­
lő valahol előkerül, akkor 
ne engedjék azokkal a gye­
rekeket játszani. Az lenne 3 
megnyugtató, ha ezek mind 
előbb visszakerülnének 3 
Hőszolgáltató Vállalathoz

(rákos)

Szakszerűik
kivitelezése]

Tegnapi lapszár 
kezdtük meg azt a 
rozatot, melyben a 
tanács építési felügy
munkájáról szóltun) 

Mai cikkünkben al 
lakás-építések sorári 
ügyelet által feltártI 
koribb típushibák 
fodémhibákról és d 
ton koszorúk készít 
rán felmerülő hiányl 
ról szólunk. i

Ezek összegzésével 
iük, segítséget nyúl
magánépíttetőknek. I
száma — ha csak aj 
építési engedélyeket? 
figyelembe — három 
lőtt van megyénkbe! 
írásunk mindenekéi! 
zájuk — és a leenj 
kezükhöz — szól, 
künkben ezúttal ner 
kodtunk bizonyos 
vagy egyáltalán ner.^ 
tesíthető) szakszavalj 
mazásától.
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Gerendák
A magánerős lakd 

ben az egyik legeltej 
födémtipus az ele 
E jelű vasbetongereH 
léstestes födém. A' 
készítésénél — tap 
taink szerint a kd 
hibák a legjellemzőtj 

A gerendavégek« 
gyakran a „csupasz'! 
fektetik, nincs aláb^ 
és így úgynevezett 
nyomás jön létre Al 
davégeket nem kötij 
koszorúba, nem has 
bekötő „bajusz” vas|

1 gerendák közé nem 
I írás szerint EB jeli] 
3 vagy FB-vázkerámid 
j elemeket használják " 

úgynevezett téglatál 
; kalmaznak. A légtől: 
j ben a téglatálca alkj 
'sánál a gerendakozoj 

1 herbírás számítását^
' 30, illetve 60 cm 

80—120 cm-re meg| 
A gerendákat ko: 
építik be, illetve töbij 
tálában három - 

: nyílásáthidalóként ép 
A szállításnál, rakj 

j a falra történő beer 
í a szakszerűtlen fogáj 
I a gerenda felső öve ti 
j eltörik. A gerendí 

■ helyszínen „méretre! 
j iák, illetve eltörik a| 
í dák beépítésénél ner 
j máznák gyámolítást 
I rendák és béléseién! 
j zeinek kibetonozásáh| 
‘ megfelelő szemsze 
• (Brnax = 10 mm)
I használnak és a f j 
I nem ezzel egy időt 
1 folyamatosan hordják

Szakember 
segítsége

A felsorolt hibák 
! téglatálcás megoldá 
kiemelve vélemény 
hogy nem képzelh« 
megfelelő tervezői 

j tés és a kivitelezés 
í lős műszaki szakerr

Vonalkói
Az idén ] 

fojtja nemzei 
oiáját az Au 
tifieation Ma 

i termékazonos 
seket gyárt 
szervezete. A 
oácskozáson : 
Palkód alkali 
földi és haza 

j ról.
Viszkei Gy, 

Gazdasági K« 
Termékkód i
pétije az Ml 
nak elmondó 
gyarország j 
vesz a nemzi
munkájában, 
«unk eredmé 
hetett sor a r 
lerencia buc 
dezésére. Mii

f it M,• ,:i
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2. Födémhibák, vasbeton koszorúk
Szakszerűtlen, műszakilag értékcsökkent
kivitelezések

HIGÍNÉPlnETÖK, FIGYELEM!

sztési kérdései- 
korszerűsíté- 
intézmvnyek 

lutt működ esnek 
py<* kutatások 

a lehetős égei- 
A találkozón 
Szász Gábor. 

tora, és Zágo- 
városi pártbi- 

is.

Tegnapi lapszámunkban 
kezdtük meg azt a cikkso­
rozatot. melyben a megyei
i^nács építési felügyeletének
munkájáról szóltunk.

Mai cikkünkben a magán- 
■akás-épitések során a fel­

elet által feltárt leggya-
I jjpribb típushibák közül a 

fodémhibákról és a vasbe­
ton koszorúk készítése so­
rán felmerülő hiányosságok­
ról szólunk.

Erek összegzésével remél- 
íuk. segítséget nyújtunk a
magánépíttetóknek, akiknek 
szama — ha csak a kiadott 
építési engedélyeket vesszük 
figyelembe — háromezer fö- 
j van megyénkben. Mivel 
írásunk mindenekelőtt hoz­
zájuk — és a leendő épít­
kezőkhöz — szól, így cik­
künkben ezúttal nem tartóz­
kodtunk bizonyos (nehezen 
vagy egváitalán nem helyet­
tesíthető) szakszavak alkal­
mazásától.

Gerendák
A magánerős lakásépítés­

ben az egyik legelterjedtebb 
fodemtipus az előfeszített 
E jelű vasbetongerendás-bé- 
1 estestes födém. A födém 
készítésénél — tapasztala­
taink szerint a következő 
hibák a legjellemzőbbek.

A gerendavégeket igen 
gyakran a „csupasz" téglára 
fektetik nincs alábetonozás 
es így úgynevezett pecsét- 
r.y más jón létre. A geren­
davégeket nem kötik be a 
koszorúba, nem használnak 
zekótó bajusz" vasakat A 
zerendák közé nem az elő­
írás szerint EB jelű beton 
vagy FB-vazkerámia bélés- 
e'.emeket használják, hanem 
úgynevezett téglatálcát al­
kalmaznak A legtöbb eset­
ben a téglatálca alkalmazá­
sánál a gerendakózöket a te­
herbírás számításától függő 
30. illetve 60 cm helyett 
80—120 cm-re megnövelik. 

I A gerendákat konzolosan 
1 építik be. illetve több — ál- 
I tálában három — támaszd 

nyílásáthidalóként építik be 
A szállításnál, rakodásnál, 

a falra történő beemelésnél 
a szakszerűtlen fogás miatt 
a gerenda felső öve bereped, 
eltörik A gerendákat a 
".elyszinen ..méretre" vág- 

‘k. illetve eltörik A geren­
dák beépítésénél nem alkal­
maznak gyámolítást A ge­
rendák és béléselemek kö­
zeinek kibetonozásához nem 
megfelelő szemszerkezetű 
Bmax = 10 mm) betont 

használnak és a felbetont 
nem ezzel egy időben, nem 
folyamatosan hordják fel.

A gerendák közti tengelytávolság szabálytalanul nagy. 
A gerendák így túlterheltek. A szabályos köz 30—60 cm 
lehet

I alkalmaz 
úzvedelem ér- 
nnük lévő izo- 
im 241 mind- 
I nem emelik 
tiféle veszélyt 
emberi szer- 
nyezetre. á 
n, ha a füst­
itort szétsze- 
ják az izotop 
: így keletke- 
ogyan a szer- 

Ekkor ne­
ével sugárár- 

betegség lép-

I őst félnünk 
cs okunk ku- 
>mra?

mondhatom, 
len veszély 
sugárterhelés 

Hangsúlyo- 
ik akkor van. 
oppor a szer-
Mindeneseire 
fel a szülök 
tudomásukra 
kapcsolatban

innal közöljek
Hószolgáltató

\zt is kérjük. 
3topos érzéke- 
terül, akkor 
zokkal a g>’v' 
ií. Az lenne a 
iá ezek mine' 
erúlnének a 
Vállalathoz

(rákos)

Szakember
segítsége

A felsorolt hibák közül a 
téglatii.cás megoldást külön 
kiemelve véleményünk az,

Sy nem képzelhető el a 
^egfelelö tervezői műveze­
tés és a kivitelezésért fele­
ss műszaki szakember irá­

nyítása nélkül. Ezek nélkül
— sajnos, a tapasztalatok 
azt mutatják, nagyon sok a 
szakszerűtlen, műszakilag 
értékcsökkent kivitelezés, a 
túlzott lehajlást szenvedett 
födém. Különösen áll ez az 
E gerendák alkalmazása ese­
tén. A gerendák alátámasz­
tása (gyámolítása) nélkül 
téglabetétes födémet készí­
teni nem szabad, életveszé­
lyes!

A PS—PK vagy UF jelű 
körüreges födémelemek rit­
kábban használatosak, első­
sorban nagy tömegük (500— 
1200 kg db) miatt. Mivel 
azonban emelőgéphez egyre 
könnyebben hozzá lehet jut­
ni — hiszen a vállalatok 
ezzel is igyekeznek segíteni
— a födémelemeket is meg­
találjuk már a magánépít­
kezéseken is. Ezek beépíté­
sénél is találkozunk hibák­
kal.

A födémelemeket koszorú­
bekötés, illetve koszorú nél­
kül építik be. Konzolosan 
készítik el, illetve a helyszí­
nen „méretre” vágják.

„Takarékosság”
A vasbeton koszorúk —az 

esetek nagy részében _ — 
nem készülnek szakszerűen, 
mert teljes falszélességben, 
hőszigetelő réteg nélkül ki­
vitelezik őket, a koszorúk 
vasalása — az acélbetétek 
mennyisége, keresztmetszete, 
toldásai, a kengyelezés —

nem számítás alapján törté­
nik, hanem esetleges.

A sarokban nem vagy 
csak kevés 90 fokban hajlí­
tott vasat tesznek. Általános 
hiba, hogy a monolit beton- 
részeket nem utókezelik, 
nem gondoskodnak a kötés­
ben lévő cement, illetve a 
beton szilárdulási folyama­
tában a megfelelő nedves­
ségtartalomról. A nyári me­
legben, erős napsütésben a 
beton hamar elveszti még a 
cement kötéséhez szükséges 
vizet is, kiszárad. Gyakori 
hiba ez, és könnyen érzékel­
hető a koszorú oldalsó, füg­
gőleges felületein. A kiszá­
radt betonfelület ácskapocs­
csal kikaparható. Ezen a 
felületen a vakolat nem ta­
pad kellő mértékben, idő 
előtti leválás, kár követke­
zik be.

Ma már elég gyakorinak 
számít a tetőtér-beépítéses 
családi ház. A magasított 
(térd) falas megoldásnál saj­
nos, elég gyakori, hogy az 
egyik koszorút „megtakarít­
ják” vagy a födém síkjá­
ban, vagy a magasított ré­
szen nem alkalmaznak vas­
beton koszorút. Az előbbi 
esetben a födém, az utóbbi 
esetben a tetőszerkezet ál­
lékonysága van veszélyeztet­
ve.

(Holnapi záró cikkünkben 
az áthidalók, a tetőszerkeze­
tek, a kémények építése so­
rán felmerülő hibákról szó­
lunk.)

(d)

Vonalkód alkalmazása hazánkban
Az idén Magyarországon 

a!fja nemzetközi konferen­
ciát az Automatic Iden- 
^ Kation Manufacturers, a 
termékazonosító berendezé­
seket gyártók nemzetközi 
szervezete. Az áprilisi ta-
r<Ksk(,záson szó lesz a vo- 
?aalkalmazásának ktil- 
r^l hazai tapasztalatai­

ra a Magyar
gazdasági Kamara Egységes 

‘ mékkód irodájának ve-1 
n vaz MTI munkatársá­
éi? elmondotta, hogy Ma- 

£ varország aktívan részt 
\'z. a. nemzetközi szervezni 
L,“"1 a'at>an Tevékenysé- 
hV -t eredményeként kerúl- 
f„re " sor a nemzetközi kon- 

-C budapesti megren- 
eserc- Mint ismeretes, az

úgynevezett EAN nemzetkö­
zi termékazonosító rend­
szert beépítették a magyar- 
országi termelóeszközökré 
és fogyasztási cikkekre ki­
alakított rendszerbe. A fo­
gyasztási cikkeknél pedig 
az EAN vonalkódokat alkal­
mazzuk. Az ilyen vonalkó­
dokkal több mint 300 ma­
gyar gyártó látja el termé­
keit, mintegy 1900—2000 fo­
gyasztási cikket. Elsősorban 
olyan termékekről van szó, 
amelyek exportja számotte­
vő, s így külföldi értékesíté­
sük vonalkóddal ellátott 
csomagolás nélkül elképze*- 
hetetlen. A Caola, a Buda­
pesti Likőripari Vállalat, a 
Győri Keksz- és Ostyagyár, 
a Tungsram, a Törökbálinti 
Állami Gazdaság termékei­

nek döntő többségét már 
így csomagolja. A Tiszamen- 
ti Vegyiművekben és a Hat­
vani Konzervgyárban is elő­
készületben van a vonal­
kód bevezetése.

Eddig elsősorban az ex­
portőr vállalatok szorgal­
mazták a kódrendszer alkal­
mazását. Az általános for 
galmi adó bevezetésével 
azonban megnő a jelentősé­
ge a vállalatokon belüli 
nyilvántartásban, s az_ ado- 
visszatérítés elszámolásában 
is. A kereskedelmi vállala­
tok számára nagymértékben 
megkönnyítheti az átárazás 
gépesítését is. így újabban a 
kiskereskedelmi vállalatok 
is érdeklődnek a rendszer 
iránt.

Dilemmák a pénzpiacon

Fizetni és visszafizetni
„Hitelnyirbáló” időket élünk?

Hozzáértő szakemberek szerint az elmúlt hetek­
ben a hazai pénzpiacon némileg konszolidálódott 
az a meglehetősen zaklatott helyzet, amit a jegy­
bank lépése váltott ki az év első két hónapjában. 
Ismert lehet — lapunk is foglalkozott a kérdéssel 
—, hogy a Magyar Nemzeti Bank túlságosan sok­
nak találta a kereskedelmi bankoknál, különösen a 
Magyar Hitelbanknál és az Országos Kereskedel­
mi és Hitelbanknál lévő rövid lejáratú hitelállo­
mányt. Ezért a refinanszírozási hitelkeret csökken­
tését határozták el. Az elképzelés az volt, hogy há­
rom hónap alatt mintegy harmincmilliárd forintot 
vonnak ki a pénzpiacról. A kereskedelmi bankok, 
a vállalatok, a Magyar Gazdasági Kamara azonban 
túlságosan gyorsnak ítélte meg a pénzkivonás üte­
mét. Végül kompromisszum született, mely sze­
rint a tervezettel szemben fél évet vesz igénybe a 
pénzügyi fogyókúra.

A túl gyors lépés ellenzőinek legfőbb érve az 
volt, hogy a drasztikus beavatkozás a vállalatok 
jelentős részénél likvidálás! (fizetési) nehézségeket 
okozna, ez kihatna a termelésre, s a gazdálkodás 
eredményességére. E véleményt figyelembe véve 
kérdeztük meg három cég illetékes szakemberétől, 
hogy van-e vállalatának fizetési nehézsége, s egy­
általán mire számíthatnak pénzügyi téren a közel­
jövőben?

Száműzni a hitelt
A fenti címet némi túl­

zással akár képzeletbeli zász­
lójára is írhatná a Balmaz­
újvárosi Vörös Csillag Ter­
melőszövetkezet, ahol az 
utóbbi években igyekeznek a 
hitelállományt csökkenteni. 
Nem is sikertelenül. 1983- 
ban például 22 millió forint 
volt a szövetkezet középle­
járatú forgóeszköz-hitelállo­
mánya, tavaly viszont már 
csak 6,2 millió. Az összes 
tartós készletnek a 97 száza­
lékát saját forrásból fedezik.

Hasonlóan gondolkodnak a 
rövid lejáratú hitelekről, az 
elmúlt években 60—90 mil­
lióról 35 millióra csökkentet­
ték a kiegyensúlyozott pénz- 
forgalomhoz szükséges folyó­
számla-hitelkeretüket.

— Az év elején tapasztal; 
változások nem voltak tel­
jesen váratlanok — mondja 
Kiss Károly, a szövetkezet 
főkönyvelője. — Az első in­
formációkból azt szűrtük le, 
hogy a folyószámla-hitelke­
retünk kétharmadával csök­
kent. Meglepetéssel tapasz­
taltuk viszont, hogy a Püs­
pökladányi OKHB, amely­
nek részvényesei vagyunk, a 
vártnál is jobban megnyir­
bálta a keretet, s csupán 8,2 
millió forint felett rendel­
kezhetünk.

A bank később tájékoztat­
ta a termelőszövetkezeteket, 
hogy a termelés finanszíro­
zására külön rövid lejáratú 
hitelt vehetnek fel, de ezt 
már magasabb kamatlábbal 
(az újvárosiak például, akik 
első osztályú adósnak szá­
mítanak, 13 százalék helyett 
15 százalékos kamattal).

Amíg ez az információ 
nem látott napvilágot, addig 
a Vörös Csillagban kényszer- 
intézkedéseket hoztak. Csök­
kentették a vásárlásokat, s 
csak a termelés zavartalan­
ságát biztosító anyagokat 
szereztek be. Néhány „me­
leg” napot azonban így is 
átéltek, mert egy-két cég, 
akikkel szemben nagy ösz- 
szegű lejárt követelésük volt, 
nem tudott fizetni.

Végül sikerült likviditási 
gondok nélkül átvészelniük 
az eltelt időszakot. Olyany- 
nyira, hogy a folyószámla­
hitelkeretüket sem merítet­
ték ki, hanem a nyereség- 
tartalékból finanszírozták a 
termelést.

— Eddig ugyan elég volt a 
pénz, de áprilisban jelentős 
vásárlásaink lesznek (vető­
mag, műtrágya, növényvédő 
szer stb.). Ehhez kevés lesz 
a 8,2 millió, s valószínűleg 
új hiteleket kell felvennünk. 
A bankunkhoz fordulunk 
majd, s reméljük, rendelke­
zésünkre bocsátják a hitelt. 
Ha viszont valamilyen oknál 
fogva kritikussá válna a 
helyzet, kénytelenek leszünk

más pénzintézetekhez is for­
dulni.

Hosszú távon a hitelektől 
való függés eddiginél is na­
gyobb mérséklését a szövet­
kezetben az alapszabályzat­
ban is rögzített célrészjegy, 
termelési hozzájárulás, tag­
sági kölcsön lehetőségeinek a 
jobb kihasználásában látják. 
Ezzel a gazdálkodásban va­
gyoni lag is érdekeltté tennék 
a tagokat, akik a magasabb 
kamatokkal, az osztalékkal 
szintén jól járnának.

„Rázós” második 
negyedév

Január közepén jelentette 
be az OKHB Debreceni Igaz­
gatósága a Hajdúsági Cukor­
gyárnak, hogy 60 millió fo­
rint folyószámlahiteiét azon­
nal lemondja, s ezzel egyide­
jűleg január elsejei hatály- 
lyal a meglevő hitelek ka­
matlábát két százalékpont­
tal megemeli. A hír kicsit 
meglepte a cukorgyáriakat, 
akik a bank részvényesei és 
éppen ezért bíztak abban, 
hogy némileg kedvezőbb el­
bírálás alá esnek a „hitel­
nyirbáló” időkben. Racioná­
lisan gondolkodva azonban 
hamar rájöttek, jobb, ha túl­
teszik magukat az első meg­
lepetésen. Az OKHB part­
nerkörében ugyanis sok az 
élelmiszer-ipari, mezőgazda- 
sági cég, sok az éhes száj... 
Még szerencse — volt a kö­
vetkező gondolat Kábán —, 
hogy a cukorrépa vásárlásá­
hoz ősszel fel tudták venni 
a hitelt. Röpke számítások­
ból mindenesetre kiderült, 
hogy a mintegy félmilliárd 
forintnyi forgóeszköz-hitelál­
lomány a kamatok növeke­
dése miatt tízmillió forint 
többletköltséget jelent az 
idén.

— A pénzpiacon tapasz­
talható zavarok láttán intéz­
kedéseket hoztunk — említi 
Csikai Zoltán gazdasági igaz­
gatóhelyettes. — A mai na­
pig korlátozzuk a beszerzé­
seket, a pénzügyi osztály a 
cukor eladásából származó 
bevételek alapján heti kere­
teket ad meg. A karbantar­
tás megkezdése nem került 
veszélybe, de a vásárlások­
nál szelektálnunk kellett.

— Mit nem vetlek meg?
— Olyan termékeket, ame­

lyeket csak később fogunk 
felhasználni. Ha az április­
ban várható áremelésekre 
gondolok, akkor nem biztos, 
hogy ez jó lépés. A vállala­
toknak ugyanis nemcsak a 
likviditásukra, de a költség- 
gazdálkodásukra is ügyelni­
ük kell.

Hozzájárult a kényszerin­
tézkedések megtételéhez, 
hogy a cukorgyárban nem 
tudták, vevőik anyagi hely-
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zete hogyan alakul. Időköz­
ben kiderült: a kereskedelmi 
vállalatok időben tudtak fi­
zetni, a nagy felhasználók — 
elsősorban a konzervgyárak
— azonban egy időre fizetés- 
képtelenné váltak.

Jelenleg egy nemrégiben 
kapott 20 millió forint érté­
kű folyószámlahitellel ren­
delkezik a Hajdúsági Cukor­
gyár, amiből eddig egy fil­
lért sem költöttek el. Ez a 
keret azonban a második ne­
gyedévben aligha lesz ele­
gendő. Június végéig ugyan­
is vissza kell fizetniük a ré­
pa felvásárlásához igénybe 
vett hitelek nagy részét és a 
karbantartás anyagigénye is 
ekkor a legnagyobb. A kö­
rülbelül 250—310 millió fo­
rint kiadással szemben 
(amely nem tartalmazza a 
munkabért, s számos más 
mindennapi kiadást) a tava­
lyi cukoreladási ütemet ala­
pul véve mintegy 300 millió 
forint bevétel szerepel a má­
sodik negyedévben. A nega­
tív egyenleget — mondta a 
gazdasági igazgatóhelyettes
— csak újabb hitelek felvé­
telével tudják majd kiegyen­
súlyozni.

Lassan érkező 
forintok

— Jelen pillanatban nincs 
pánikhangulat a vállalatnál, 
de nem is szeretnénk, hogy 
legyen — kezdi rögtön a 
mostani helyzet taglalásával 
a beszélgetésünket Kovács 
Sándor, a Mezőgép pénzügyi 
és számviteli főosztályveze­
tője. — Mi is hitelből gaz­
dálkodunk (tavaly 340 millió 
forintot tett ki a rövid lejá­
ratú hitelállományunk), s 
ezért intézkedéseket tettünk 
a stabilizáció érdekében.

A megoldást egyrészt itt is 
s vásárlások megszigorítása 
jelentette. Az eredményérde­
kelt egységek beszerzési igé­
nyeit központilag felülvizs­
gálják, s csak ezután indul­
hatnak útra az anyagbeszer­
zők. A szorító helyzet ugyan­
akkor még inkább ráirányí­
totta a figyelmet a vállala­
ton belül a vásárlás, a ter­
melés és az értékesítés össz­
hangjának az eddiginél jobb 
megteremtésére.

Különösen az értékesítés­
nél látszik ez nehéz feladat­
nak. A cég termékeinek 75— 
80 százaléka külföldön talál 
gazdára. A szocialista ex­
port után azonban csak 30— 
35 nappal, a tőkés után pe­
dig esetenként több hónap­
pal az árufeladást követően 
látnak pénzt. A termelést 
azonban finanszírozniuk kell, 
s ehhez van szükségük a rö­
vid lejáratú hitelre. A for­
galmi adó visszaigénylése is 
okozhat ugyanakkor problé­
mát. Rossz esetben akár egy 
hónapot is várniuk kell a 
visszaigényelt összegre.

— A Magyar Hitelbank 
Rt. Debreceni Igazgatósága 
76 millió forint folyószámla- 
hitelünket 15 százalékkal 
csökkentette, a kamatlábat 
pedig három százalékponttal 
megemelte. Belföldi vevőkö­
rünknél a gond: az Agroke- 
reket a hitelfelvételi korlá­
tozás érzékenyen érintette. 
Maguk a mezőgazdasági üze­
mek is fizetési nehézségek­
kel küzdhetnek, esetleg fi­
zetni sem tudnak, ezért nem 
vásárolnak annyit az Agro- 
kertől, az Agroker nem vá­
sárol tőlünk, és ha ezt a fo­
lyamatot továbbvezetjük, 
létrejöhet az úgynevezett sor- 
banállás, amikor több válla­
lat nem tudja behajtani jo­
gos követeléseit, ezért időle­
gesen fizetőképtelenné vál­
hat.

A kiegyensúlyozottabb 
pénzforgalom másik feltéte­
le a Mezőgépben, hogy csök­
kenjen az exporttermékekért 
járó kifizetések több mint 
egyhónapos kifutási ideje. 
Ennek érdekében a vállala­
ton belüli adminisztráció 
meggyorsításával is sokat te­
hetnek. de a külkereskedel­
mi vállalattal közösen ki­
alakított érdekeltség is le­
rövidítheti a ma még igen 
hosszú határidőt.

____
HAJDÜ-BIHABr NAPLÓ - 13

Szakács Tamás

,

MARCI OS II



„Nincs társadalmi összefogás, 
nincs koncepció”
Befejezetlen vita a diakszorakozásrol

Gyakorlattá vált. hogy a fiatalok szorako- dezvenyt le meglevő ke-
zasat a diszkóval azonosítjuk. Diszkóba ja- az 'skola , gy réteg alkslmankénu
runk tizennégytől harmincévesig. összejöveteleinek biztosítanak lehetőséget, 3

-SÄaÄ Sándor, a

mfntha "hiányozna az .^1 De^enb^ KISZ ^vSSo£

közel nyolcezer kozepiskolas tanul. A v vezetőhelyettese, Deményi György,
rosban három egyetem es három f 1 kölrsev Művelődési Központ igazgatóhe-
van. Hogy lehet az, hogy ez az évszázados arKüs András a Hajdú-Bihar 
hagyományokkal rendelkező d'^aros í yen Veődéglátó Vállalat kereskedelmi
aránytalanul kévés es választékában ige ■ Loi)as Bálint, a városi tanács
telei, szórakozás,-művelődés, lehetőségeket igazgat ^ naR tanácsosa és Bodnár
kínai a tizen-fe ^^^éveseknek. Az ^zlóné, a Péchy Mihály Építőipari Szak-
“Ä --Városszerte olyan MjWjJg Ä
S^ÄTÄ' bármilyen SÄ",ehetősége,, prébáhuk áUehin- 

más kulturális, nagy tömeget vonzó ren- tem.

_ FHőenrhan abban látom van, amiben a legminimáli- amikor már több mint 1
, , - -, ,n(i c-hh ismeretet sem adjuk millió forint társadalmimun-a gondok forrását — mond- sebb ismeretei sem auj ,, .. , magunk

ja dr. Tarr László —, hogy meg. Ennek az eredmenye is, ^ ™|falast tudtu 8
kategorikusan szétválasztott hogy a művelődés fogalma _ N'^lunk mindig nagy­
ja ^ÄSs?’ és °á leszűkült. szerű ötletek születnek —
lan kívül az oktatást _ gimnázium és a fel- szól közbe Lovas Bálint —,
íüket^omá?uril1hogevrnaVleg- vételi követelményrendszere csakhogy az ötleteket felelő- 
főbb közművelődési intéz- olyan terheket ró a tizen- sen elő is kell készítem. A 
menv az iskola addig pénz- évesekre, amelyek fáradttá ifjúsági park tervei egysze- 
Srdést csinálunk a közmű- és fásulttá teszik őket, s ruen alap alánok voltak. 
v~, h^ott az iskola örü^k, ha ^ -ABdca-fu^g mai

5Ä te™? holy a^mű- S££. - Az amatőr mű- válaszol a ?lvetódöU _kér
ÄIÄTÄ lím SÄÄ pXSsKkSbendfelmS

ségek vannak a megelőző gyerekek vesznek részt a technika. gondok miatt 
generációkhoz képest a mai mozgalomban. Mire „szín- azonban bizonyos munkála-
everekek javára. Ugvanak- padképessé” válnak, felnőnek tokát élőiről kell kezdeni. 
gyeicn.cn. j __  , . ipv a diaktanva a kozeliovo-

Tágas kiszolgálótér

^ S VA

V

kor az iskola nem ad intelli- egy kicsit, eltűnnek a cső- W a diaktanya a kozeljovo 
genciát. valódi műveltséget, portokból a leterheltseg mi- ben nem készülhet el. Hogy 
A túlzott specializáció att. lgv a középiskolában po- a Ludast nem alakitjak at 
aránytalanságokat szül, van, tenciális adottságok sikkad- az ifjúság igényéinek megfe- 

* , - c „alt „1 leloen, annak nagyon racio-amiben előreszaladunk, s nak el. nális ókai vannak Ez az üz­
let nem tudott volna gazda

Nemcsak a tárgyi feltételeken múlik
szervezet, amelynek haszon-

— Én a feltételek oldalá- ennek a korosztálynak — nal kell folytatnia a tevé­
ről közelíteném meg a té- mondja Bodnár Lászlóné. — kenységét. Viszont számos 
mát — kapcsolódik be a Ez már több mint húsz éve nagy alapterületű üzletünk 
beszélgetésbe Lovas Bálint, gond. Nincs egy bázisa, köz- van, ahol szívesen vállaljuk 
— A feltételek nem túl jók, s pontja a tizenéveseknek. ifjúsági rendezvény lebonyo-
s nincs sok remény arra, — A közeg maga is fe- mását,
hogy a közeljövőben jelen- gyelmezőerő lehet — bó- 
tősen javuljanak. Van azon- lint dr. Tarr László. — A r
ban néhány kezdeményezés, sportcsarnok nem felel meg Például... 
amelyre érdemes odafigyel- ennek a célnak, illúziórom-
ni. Például Erdőspusztán, a boló. Debrecenen kívül nincs _ B f • - Ü1 szó.
nehéz anyagi helvzet ellené- egy nagyobb vidéki város hogy ilyen körülmények
re. az erdészet és a Tivizig sem, ahol ne lenne például ££■ 1í me ve ezek Slenfee 
egy kajak-kenu pálya létesí- hangversenyterem vagy kiál- . tehet az iskola __ mond­ásét tervezi, amely nagy lítóterem. Nemcsak iskolai g™* “ ‘ffióné - A
élménvt jelenthet majd az rendezvényeket, de varospo- ^ Mihály Építőipari
■„öld, gyerekeknek. lUikai é, egyéb nagy léleg- Satoözé”sMéban Í kíub"

— Nem elsősorban a tar- zetu esemenyeket is^ csak hagyományai van
gyi feltételeken múlik a köz- kompromisszumok aran le- = 8k mé/ a 6 na
művelődés színvonala - hét megrendezni valahol. A ^s’tanTtási hét és a techm- 
mondja dr Kiss András. — Bartók-terem jelenthet va- pos :a" eb a tecn,

megpróbáltunk bizonyos iamüéle megoldás,, ha elké- 'SCk k""A 'kdS:
óz.e,e,nkben szeszmen.es szül. Csakhogy 1986 májusa ^hban az Ikolaépüle, bl 
szórakozás, lehetőségeket óta - amikor lezárták - vítésének utolsó £ázisaként 
biztosítani a fiataloknak, szinte hozza sem fogtak, - wpAnftpt*,eii, A tetőteret aholNem vált be. Ha be is jöttek minél később kezdik meg az ^pite”“k a
a gyerekek, megtalálták a építkezést, annal több pénz- afJoterülJtű klubhelyisége-
módját, hogy becsempésszék be kerül. alakítottunk ki A klub haaz alkoholt. — A vendéglátásra vissza- alakítottunk ki. A klub, ha

— Egyre több a deviancia térve — mondja Deméfriyi

Debrecenben huszonhárom működik

flz egyik legszebb gyógyszertár
Ma Magyarországon na- -J

ponta több mint ötszázezer 
járóbeteg vagy hozzátarto­
zója kér az egészségügyi 
intézményektől orvosi
gyógyszerészi szolgáltatási 
A gyógyuláshoz vagy éppen 
a betegségek enyhítéséhez a 
legtöbb esetben szükség van 
különböző gyógyszerekre. A 
megyénkben lévő gyógyszel - 
tárakat naponta har­
mincezer beteg keresi fel, 
hogy orvosi rendelvényre, 
vagy saját elgondolása alap­
ján gyógyszert kérjen. En­
nek a feladatnak a folya­
matos ellátásához olyan 
gyógyszerészi, gyógyszer­
tári hálózatot kell kialakí­
tani, amely a betegek szá­
mára mindig elérhető kö­
zelségben van, és ahol a 
gyógyszerbiztonság megte­
remtéséhez, a gyógyszerek 
ellenőrzéséhez, készítésé­
hez megvannak a szakmai 
és gazdasági feltételek.

A Hajdú-Bihar Megyei 
Tanács V. B. egészségügyi 
osztályának irányítása és 
közvetlen felügyelete mel­
lett működő Gyógyszertári 
Központ 1950 óta látja el 
állami egészségügyi feladat­
ként ezt a szolgálatot. A 
megye hetvenöt gyógyszer- 
tára közül huszonhárom 
működik Debrecenben. A 
szakmai és gazdasági lehe­
tőségek hazánkban ott te­
szik általánossá gyógyszer- 
tár létesítését, ahol körül­
belül hatezer lakos gyógy­
szerellátását kell biztosíta­
ni. Megyénkben ennél sok­
kal jobb a helyzet. A köz- 
ségekben működő húszon- a jegyében épült meg a to- mokkái, raktarakka. 
kilenc gyógyszertár körzeté- cóskerti lakónegyedben a delkező helyre költöző 
ben a lakosok száma 1500 március 1-jén megnyílt Fő- Képeink a különös gönc 
és 5000 között van. így tíz- nix patika. A lakótelep ed- dal, belsőépítészeti ineg' 
tizenkét kilométeren belül digi ideiglenes gyógyszer- dósokkal épült gyógyszert,! 
minden beteg gyógyszerhez tára egy korszerű, minden rat ábrázolják, 
juthat. szakmai igényt kielégítő he-

Ennek a gondoskodásnak lyiségekkel, laboratóriu-
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A .korszerű laboratórium minden igényt kielégít
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majd a bútorzata is elkészül.
-TolíSöi Deményi Győré- György -. a . khmúve.ódés elsősorban Jel.egü

foglalkozásokra ad majd le­
hetőséget, több száz fős tö­
meget nem fogadhat. így. 
bár a városi fiatalok számá­
ra nyitottnak tervezzük, el­
sősorban az iskolai diákság

—. s nekünk mindent meg intézményrendszerét és a
kell tennünk annak érdeké- vendéglátóipart összehason-
ben. hogv a fiatalok értei- lítva vitathatatlanul az
mes elfoglaltságot találja- utóbbi van előnyösebb hely-
nak. Úgy érzem, ezen a te- zetben. A vendéglátó válla-
rületen nagyok a hiányossá- latok rendezhetnek bármi- ««laálná- a videó-gok. Nincs társadalmi ősz- lyen közművelődési progra- S zenehalfwtóst hang-
szefogás. nincs koncepció, mot, fordítva azonban ez “fsenvek efőadások idős?a- 
nincs kulturált szórakozási nem lehetséges. Nekünk te- i,^ l^Hítálok d m?erendezé- 
lehetőség. Nem ismerjük hát inkább érdekünk az *°s SScen?rum lesz fehlt

— a " ,eénye- SSSÄ
- Nines ho, ismerkedni séges. £ f1 SSSSi^St

nunk. A diákmozgalom ke-

Lemaradások, tartozások ÄETÄ
vamot az iskolai munkaterv-

— A kulturális és a sport- utcai Ludas Matyi eszpresz- vei egyeztetve és napra le- 
létesítményeket a gyerekek szó, amely még jelenleg is a bontva. Bizonyos mértékig 
elsősorban kikapcsolódási belváros egyik szégyenfoltja, önfenntartó lesz a klub, 
célból keresik fel — mondja Az egyik szárnyában diák- amely azt jelenti, hogy oly- 
Bényei Sándor. — Debrecen- szálló, a másikban diákét- kor mérsékelt összegű belép­
nek óriási lemaradásai, tar- kezde létesülhetett volna, ti díjat szedünk majd. 
tojásai vannak ezen a téren. Sajnos a tervünk nem való- — Ha nem is ilyen széles 
1948 óta tervezik például sulhat meg, mert a keretek között, de hasonló 
egy uszoda építését, amely vendéglátóipar anyagilag klub működik a Gépipari- 
azonban még legalább tíz nem érdekelt benne, ban, a Tóth Árpádban, az 
évig nem készül el. Ugyan- Felmerült, hogy a régi Ady-gimnáziumban, a Faze- 
akkor felépítették 1978-ban a Bajcsy-Zsilinszky utcai Bi- kasban és még sorolhatnám 
Kölcsey Művelődési Közpon- ka-fürdőt alakíttassuk át di- — teszi hozzá az elhangzot­
tól, amely azonban belső ki- áktanyává. Megindult a be- takhoz dr. Tarr Láázló. — 
alakításánál fogva funkció- ruházás, s aztán mégis le- Amikor azt mondtam, hogy 
nálisan nem elégíti ki a fia- állt, noha a klub nyitását a közművelődés nemcsak 
talok igényeit s nem felel 1987 szeptemberére ígérték, pénz kérdése, erre is gon- 
meg az ifjúsági ház követel- A gyerekek füstös kocyjják- doltam. Ahol megszállott pe- 
ményeinek. Éppen ezért ban ülnek, s nagyon kiáb- dagógusok vannak, és ahol a 
kezdeményeztük, hogy Deb- rándító ezt látni. A korsze- hasonló kezdeményezéseket 
recenben létrejöjjön néhány rűtlenné vált ifjúsági park- a tantestület is szívügyének 
olyan vendéglátó-ipari in- kai kapcsolatos elképzelése- tekinti, ott elindulhat vala 
tézmény, amely a művelődé- ink is zátonyra futottak kü- mi. Ez pedig biztató akkor 
si központ szakmai segítsé- lönböző területi és szervezé- is, ha ez a vita lezáratlan, s 
gével felvállalhatná a fiata- si gondok miatt. Akkor de- a társadalmi-gazdasági okok 
lók igényes szórakoztatásé- rült ki, hogy a környék mű- miatt még jó ideig az má­
nak ügyét. így jött szóba a emléki szempontból védett, rád.
felújításra váró Batthyány ezért a park nem bővíthető, R. Slmor Katalin

Újszerű homlokzatkialakítás (Iklódy János felvételei1

w

Élete végéig {egyházban
Emberölésért példás büntetés

A megyei bíróság márci- katos Györgynek, hogy egy Horváthék a helyszínre I 
us 4-én hirdetett ítéletet Debrecen melletti tanyán él gépkocsival elmenekülte-!
Horváth Péter és társai el- egy olyan ismerőse, akinek és még aznap este a me l
len különös kegyetlenség- feltehetően sok pénze van. szerzett pénzt egymás köS
gél és nyereségvágyból elkö- El is indultak Kovács Ja- elosztották,
vetett emberölés bűntette nos házához, de a gépkocsit hl>ósAe dr Ul. . ., .... m‘n,y..| Katos ?IÍS,= Síal ve«,«{

A vádirat szerint a több- az épülettől leállították. , itA1ptpt hi
szőrösen büntetett garázdák Horváth Péter és Lakatos " £ p . . Horváll
1987. március 25-én határoz- György gyalog mentek a ta- p ‘ els6rendű vádi„ttsl 
ták el, hogy valamilyen mó- nyához, úgy hogy Horváth _ 4 t többszörösen vi
dón nagyobb pénzhez jut- egy nagy kést is magaval , _ nvereséeváevbói 
nak. Emiatt találkoztak vitt. Kopogtatásukra Kovács . emberölés bű
Horváth Péter Debrecen, János ajtót nyitott, de mi- t Va
Bellegelő-709 szám alatt lé- kor meglátta őket megpró- b>n0snek és ezert életfógvj 
vo lakasan. A „megbeszele- balta a betolakodókat elza-
r" volí,hLrkalus vHa-rnl Lhakrs íeTtle,vaz SÄTLiSttSSra
György. Kovács Mihály — idős embert, rugdosta, atku- é közüevek evakorlásal
szintén Bellegelő 709. alatti tatta ruházatát, s mivel nem tb1 , T flkntns rvhrev búri 
lakosok — és Kerezsi 1st- talált nála semmit Horváth, t fé _ tí nöt év'fetzvház. ^ 
ván, aki Debrecenben, a bement a lakásba. Mindent intén ,r é közücvekt;' 
Császár Péter utca 67. alatt szétszórt, majd egy fiókban va)ó eltiltás Kovács M'"
lakik. Italozás közben elha- száztizenötezer forintot ta- hályt orgazdaság vétség*
tározták, hogy a Kerezsi ál- Iáit. Amíg Horváth Péter a miatt talá,ta bűnösnek a bi- tál vezetett Nysa gépkocsi- lakásban kutatott, addig La- em ezért nyolc hónapi
val birkákat, gyapjút men- katos György szinte mind- börtönre ítélte fe a kör
ne^ .l0Pvh , ... ...... véA’8 bántalmazta a bejárati ügyeket egy esztendeig ne'

Este hét óra korul indul- ajtó előtt fekvő nyolcvan- gyakorolhatja. A barma 
tak el tervük végrehajtása- hat éves Kovács Jánost. A rendd Kerezsi Istvánt a t" 
ra. Útközben többször meg- brutális ütlegelés követkéz- róság' a rabl*ás bdntetU- ír- 
álltak és Kerezsi István ki- tében a sértett a fején agy- ~.t vxd , 1Ó, felmer
vételével tovább italoztak, rázkódással járó számos,
Végül a város határában lé- míg mellkasán bordatörése?
vő egyik termelőszövetkezet sérüléseket szenvedett. A A fellebbezések miatt 
juhhodályához mentek, ahol szövődmények hatására Ko- ítéletek nem jogerősek, 
azonban birkát nem talál- vács János 1987. április 3-
tak. Ekkor jutott eszébe La- án a kórházban meghalt. (w. ry-*

A KÖZMI

Ben
Az újsághír í 

ban elnevezésű, 
szemle díjazott* 
fényképüket is 
hangzott zenem! 
közönség zsűri ja 
nyuk összesítés« 
jakat Szól 1 osv 
Kocsár Miklós 
( ... per quattn 
lós (Éjszakai vil 
jelben megneveí

Ennyi az ujsi 
az új magyar rj 
nő sugárzása a/ 
ezzel fontos sze 
komoly zene ma 
rúsítésében — D 
hallgatják meg 
el a művek tets 
kritikusa a po^ 
Iának vállalása 
előzetes meghalj 
alapján tudja 
Csakis elsf ben! 
nap alatti kileni 
máció igazáh..' 
Korvonalak raja 
helyett.

Az alapkérdés 
lanul az. hogv 
emberének Eg> 
meg, illetve a ■ 
hol állunk a vi 
hogy zeneszerző 
változatos eszkó 
tény, hogy kert 
bér életérzését 
megfelelő műid 
sokat. Feltűnőé] 
komponált mű 
sző befejezés 
rezkedik terme<| 
keret viszont se 
követhető a 
hosszú szünetek! 
sének nehézsége] 
gató figyelmét, 
színnek, ami 
hangszerek has/l 
sőségeket, ígyekl 
sze tét tisztelet ha 
sok mellett t tláf 
szerkezelessel 
raversenye kitü] 
gora virtuóz — 
akadályozza a 
beilleszkedést 
hegedű kétféle 
Fantasia concer 
szer éneklő jeti 
tesben is érv ml 
Concertinójábuní 
másutánja viszel 
— már a har.uzl 
*e meg Egy ml 
László: Két ti tfl 
nem zárt zenei 
hezítette a hall!

A mag; 
kérdési
KARDOS

A dolgozatot 
Lajos Tudó 
Néprajzi Tanszá 
a Folklór és etl 
vet viselő sorozj 
meg A szerző 
a debreceni 
együttes vezetőjl 
tanács művelődi 
nak hivatalnok^ 
jük.

A könyv eleji 
kijelöli a néptJ 
helyét a folkloril 
fenségében, s ti 
történeti alapve| 
témájának. Az 
biztos kezelési 
bennünket arról 
tos a vonatkor! 
lomban, éppúgy! 
Prikkel Manai 
mint Pesovár 
tin György 
Szemügyre vesz 
dalmi források 
nép táncáról sz 
kát. mint a B^ 
nielét („Nézd a 
mint festik játsl 
Népek lelkét, nq 
teit ”), említi 
molást gúnyolt] 
Dorottyáját (a 
magasz taltatnak] 
népi talpaiéval! 
Gergely haszno] 
bővelkedő írásai 
hogyan, milyenl 
hatott a néptánd 
a színpadi tán! 
Sezve, hogy en 
lorizmusnak a 
vagy színpadiad 
ről már több rí
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Idás ítéletet ho- 
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Kovács hili" 
bzdaság vétsége 
|la bűnösnek a tí­
zért nyolc hónap1 

ítélte. és a köz- 
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íja. A harm." 
W-si Istvánt a 
ilás bűntette m1' 

|ád alól felmen

ízesek miatt a 
jogerősek.
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A KÖZMŰVELŐDÉS HÉTKÖZNAPJAI

Benyomások egy zenei 
seregszemléről

Az újsághír az Új magyar zene a rádió­
ban elnevezésű, évente megrendezett sereg- 
• zemle díjazottad sorolta fel. A rádióújság 
fényképükét is közölte. A közel hatvan el­
hangzott zeneművet a kritikusok, illetve a 

hallgatta

Nehéz dolguk van a zeneszerzőknek ma­
napság. A közönség zöme legfeljebb némi 
szellemi erőfeszítés árán tudja követni 
ókét, és ehhez a hagyományos zenén ne­
velkedett kritikus is hajlamos olykor csat-naiiB«1’-........ ; u i, 4,— .......... ^ “ vcmcucu Mumus is najiamos oiysor csat-

Kozonseg zsűrije hallgatta meg. Vélemé- lakozni (illetve nem mindig teszi meg ezt 
nyak összesítése alapjan nveitek el a dí- az erőfeszítést). Olyankor viszont igazat
iákat Szöllósy András (Harsonakvartett),

— erőfeszítést). Olyankor viszont igazat 
kell adnia a kísérletezőknek, az új ös-

Kocsár Miklós (Elégia), ^ Mártha István vényt vágóknak, amikor egy először hal
lőtt mű túlságosan ismerősnek tűnik. Fel 
kell ismernie, hogy az ötvenes vagy korai 
hatvanas évek „posztkodályi” vagy „poszt­
bartóki’’ módján már nem lehet újat vagy 
izgalmasat mondani. Éppen ilyenkor derül 
ki. milyen nagyok voltak a minták. Akad

per quattro tromboni) és Mohay Mik­
lós (Éjszakai villanás) zeneszerzők a záró­
éi ben megnevezett műveikkel.

Ennyi az újsághír és ehhez csatlakozik 
;|Z uj magyar műveknek sorozatban törté­
nő sugárzása az éter hullámain. A rádió uui^cu nagy un vunan a unman, nsau 
ezzel fontos szerepet vállal az úgynevezett persze olyan „nagy öreg”, mint Ránki 
kun: ly zene magvar alkotásainak népsze- György, aki a hagyományos kereteket is 
rusitésében — függetlenül attól, hányán meg tudja tölteni úgy, hogy élvezzük, amit

Igatják meg azokat, és mennyire nyerik ~' - .......................
el a művek tetszésüket. A vidéki lap zene- 
kritikusa a pontozás kényelmetlen felada­
tának vallatása árán ezúttal is megkapta az 
i u .teles meghallgatas lehetőséget, és ennek 
alapján tudja eKo benyomásait közreadni

hallunk. Tárgyilagosan megállapíthatjuk 
ugyan, hogy ebben semmi új nincs, de ki­
vonni nem tudjuk magunkat olykor ferge 
leges hatása alól. Hiába, az is számít, ki 
milyen tehetség, és hány évre futja az in­
venciójából.

Csakis első benyomásokat, hiszen a két 
nap alatti kilenc-tíz órányi új zenei infor- 
■ ; ,ció igazában nem dolgozható fel. csak a 
< -.-vonalak rajzolódnak fel a teljes kép he-
helyett.

Az alapkérdés — világszerte — változat­
lanul az. hogv mit mond ez a zene a ma 
emberének. Egyáltalán: hányán hallgatják 
meg illetve a szakmán belül még az is: 
h áilunk a világ zenéjében? Kétségtelen, 
h gy zeneszerzőink értik a mesterségüket, 
v zatos eszköztárral rendelkeznek. Az is 
énv hogy keresik a XX szazad végi em­

ber életérzését kifejező zene hangját, a 
megfelelő műfajokat, hangszer-usszeállitá- 
s >ka‘ Feltűnően sok az egytételes, egybe­
ír rnp nalt mű. az elhalkuló, semmibe ve- 

•" befejezés. A melódia vissza-Visszaké- 
rezktdik természetadta jogaiba, a ritmikus 
-eret viszont sokszor hiányzik vagy nem 
k vethető a végtelenbe vesző hangok er 

-. zu szünetek közt. A szerkezet követé­
sinek neht zsége néha próbára teszi a halI- 
„ab figyelmét. Fontos szerepe van ahang- 
<zinr.ek, ami kifejez jeróvé tud válni. A
hangszerek használatában kerülik a szél- --------------=------  _ —- . -

-egeket igyekeznek a hangszer termő- hangszerek megválasztásáról. A kamaraze- 
szttét tiszteletben tartani. Az új effektu- nei kategóriában feltűnt a rézfúvósok tul- 
sok mellett találkozunk hagyományos hang- súlya: tizenöt rezes együttessel szemben a 
czerkezelessel Dubrovay László Ii zongo- többi csoport száma összesen volt tizen- 
laverser.ve kitűnő példa arra, hogv a zon- négy. Ezen belül aránylag soknak számít 
g( ra virtuóz — jól bevált — kezelése nem az öt cimbalmos szám,, és megdöbbentően 
A adályozza a kor hangzásvilágába való kevésnek az egy énekes kamaraszám. A 
beilleszkedést Érdekes volt megfigyelni a szólóhangszeres versenyművek szama osz- 
: gtriü kétféle alkalmazását. Székely Endre szesen kilenc volt a tizenöt zenekari mu 
r mtasia concertante című művében a hang- között, ami magas arányszámot jelent. Vé- 
v'cr eneklö jellege a modern dallamvezt- gul még azt érdemes megemlíteni, hogy a 
t .ben :s érvényesülni tudott Rózsa Pál nagyrészt fővárosi előadók közt debreceni 
C neertmójában a szűk hangközök egy- főiskolai tanárok (Matuz István, Gyöngyos- 
masutánja viszont — legalábbis számomra sv Zoltán), főiskolai vonósnégyes és szak- 
— már a hangzás es tétikumát kerdójelez- középiskolai leánykar is hozzájárulták az 
•e meg Egy másik vonós műben — Sárv új magyar zene terjesztéséhez ezen a rá- 
„aszló Két tétel kettős vonóskarra — a le diós seregszemlén, 
nem zárt zenei egységek fárasztó volta ne 
betitelte a hallgatói koncentrációt.

Kiemelkedő tehetség persze ritkán szüle­
tik. Az elhangzott művek közt jól megol­
dott, egyes részleteikben figyelemre méltó 
alkotások akadnak, de igazán kiugró kom­
pozíció nem tűnt fel. Nem is évente kell 
ezt felmérni, ez még nem jelenti azt, hogy 
nem tartjuk európai színvonalunkat. A 
müvek a válságban lévő világot, a szoron­
gásból kiutat nehezen találó embert meg­
felelően tükrözik — kicsit talán túl pesz- 
szimista módon is. Változatlanul van egy 
olyan igény a hallgatóban, hogy a müvek 
mögé tekinthessen: ez az intellektuális fo- 
gar.tatású korzene a szerzői szándék is­
mertetését is szükségessé teszi. Nehány ta­
lányos cím (Feltekintés egy csillagra, A vi­
lág alkonyán) nem túlságosan igazít el: in­
kább hangulatot, érzésvilágot sejtéinek a 
zeneművek. Erre persze azt is mondhatja 
valaki: többet nem is várjuk a zenétől, az 
asszociációkat mindenki maga teremtse 
meg. Ebben is van igazság, csak az ne za­
varná az embert, hogy például Bach korá­
ban ez nem okozott akkora gondot.

Érdekességként talán még valamit a

Somogy megyében a kú­
riák, kastélyok megmenté­
sét és hasznosítását az or­
szágos kastélyprogram ke­
retében példás tervszerű­
séggel és szép eredmény­
nyel végzik. A kastélyok 
helyreállítása különösen az 
1980-as években kapott na­
gyobb lendületet. Ekkor ke­
rült sor a nagyberki, a hen- 
csei, a gálosfai kastélynak 
és környezetének megmen­
tésére, a helyreállítás terve­
zésére és a kivitelezésre.
Ugyan több kastély felújí­
tása, életre keltése előtérbe 
került, de a tervek megvaló­
sítása a mindenkori pénz­
ügyi lehetőségektől függ.
Somogy megye illetékes épí­
tési osztályai és a műemlé­
ki albizottság arra kérte az 
építési főhatóságokat, hogy 
támogasson egy tervpályá­
zatot, amely a Kastélyok 
völgye címet viselné és a
Balaton—Kaposvár közötti mj hasznosítás azzal a rend­
összefüggő völgyrendszert kívül fontos regionális cél­
öleli fel. Ennek az eredmé- jai párosult, hogy nemcsak 
nyeként született meg az az megismertetik a belföldi és 
országos pályázat, amely a külföldi turisták ezreit e 
Somogy megyei műemléki festői tájjal, hanem ugyan­
kastélyok és a térségük akkor sikerül a túlterhelt 
hasznosításával foglalkozik. Balaton-partot is teher- 
A pályamunkákat igen mentesíteni, 
színvonalas kivitelezésben a pályázat megmozgatta 
megjelentették, amelyikből az építészeket, kertészeket, 
legalább kettőt érdemes műtörténészeket, a közleke-

Straky Tibor

A magyarországi néptáncfolklorizmus 
kérdéseihez
KARDOS D. LÁSZLÓ KÖNYVÉRŐL

A dolgozatot a Kossuth vannak adataink . Megis-
:.ax,s Tudományegyetem merkedhetünk a gyöngyös-
Néprajzi Tanszéke adta ki, bokréta-mozgalommal.

* Folklór és etnográfia ne- amelyről szólva
vet viselő sorozatban jelent megállapítás: ,,..
meg A szerző személyében tások bemutatóin

A tanulmány írója az ösz- 
szegzésben a néptáncfolklo- 
rizmushoz vezető legfőbb té- 

helytálló nyezőket listázza. A jelenség 
a bokré- történetének leírásában szol 
nemcsak az ösztönösség és a tudatos-

_ debreceni Hajdú tánc- értékek jelentek meg. A cső- ság (egymást ilyen sorrend- 
egvuttes vezetőjét, a megyei portok egyik része a min- be kővető) fókáiról. A dol- 

mács művelődési osztályá- dénáron való sikert aratás gozat nem kis hasznára lesz 
nak hivatalnokát tisztelhet- érdekében eltorzította a a téma iránt érdeklődőknek,

néptáncot olyan elemek és a magukat a néptácmozga- 
magartartásformák túlhang- lommal eljegyzett szakem- 

A könyv elején a szerző súlyozásával, melyek az ere- bereknek. (Debrecen, 1987) 
kijelöli a néptáncmozgalom jeti anyagtól idegenek vol-
helyét a folklorizmus tág je- tak. Ezek a hibák minde- 
lenségében, s természetesen nekelőtt a néprajzilag kép­
történeti alapvetését is adja zetien, s a színpadi múvé- 
témájának. Az ismeretanyag szetben sem eléggé járatos 
biztos kezelése meggyőz csoportvezetőknek tulajdo- 
bennunket arról, hogy jára- nttható.” A Paulini Béla 
tos a vonatkozó szakiroda- vezette mozgalomnak nem 
lomban, éppúgy tud Réthei kjS érdeme volt, hogy a 
Prikkel Marian írásairól, CSOportok műsorában az 
mint Pesovár Ernő és Mar- egész magyar nyelvterület 
tm György munkáiról, tánctípusait föl lehetett ta- 
S/emügyre veszi a szépiro- lálni. A regös-cserkész moz­
galmi forrásokat, a magyar gaiom következik az előz- 
nép táncáról szóló alkotáso- ménvek sorában, majd a 
kát. mint a Berzsenyi Dá- koalíciós évek vonatkozó 
melét („Nézd a tánc nemeit, tudnivalói, s megkülönböz- 
mint festik játszi ecsettel, / telhető egy 1949-től 1970-ig 
Népek lelkét, nemzetek ízle- terjedő periódus is. Az ez- 
teít ”), említi az idegenmaj- után következő esztendők 
múlást gúnyoló Csokonai természetesen már a „leg- 
Dorottyáját (ahol fennen újabb kor”t amelyben Kar- 
magasztaltatnak a magyar irányzat között tesz
népi talpalávalók), Czuczor . . . P»viket Tí-Gergely hasznos adatokban különbségét. “ /^mie- 
bővelkedő írásait. Vizsgálja: már Sándor nevével fémje 
hogyan, milyen mértékben zi (akinek a néptanctartai- 
hatott a néptáncfolklorizmus mák és -formák színpadi uj- 
a színpadi táncokra, leszö- rateremtése a programja), a 
gezve, hogy ennek a folk- másik tendencia hívei az 
turizmusnak a „színpadi , újraalkotást” az „újat al- 
vagy színpadias jelenségei- kotás” jelszavával helyette­
si már több mint 400 éve sítik.

(erdei)

A somogyi kastélyprograi 
tanulságai
A GÁLOSFAI MŰEMLÉK

w

A gálosfai kastély

megemlíteni.
Az Alsóbogát-Edde nagy­

kastély az öreglaki Állami
Gazdaság tulajdonában van. ________ ___
A páratlan természeti kör- után szép számmal 
nyezete alapján ez a kas- keztek társaságok.

dési és erdőmérnököket, a 
műemlékek barátait és me­
cénásait is. Az érdeklődésre 
jellemző, hogy a kiírás 

jelent­
cégek,

tély főleg a lovasturizmus magánosok is, akik szívesen 
számára jelentős fogadó- vállalták volna egy-egy 
épület lehet. A köröshegyi kastély újjáépítését, s an- 
kastélyt Széchenyi Zsig- nak környezetének helyre­
mond emlékére vadászati állítását is. A nehéz gazda­
múzeummá és vendégházzá sági helyzetben olyan 
kívánják átalakítani. A együttes is akadt, akik az 
Somogy megyei kastélyok egész megyei kastélyprog- 
esetében a műemléki hely- ramot is magára vállalta 
reállítás s az idegenforgal- volna.

Egy kastély újjászületése
Zselicség, Dunántúl egyik veszteséggel végző terme- 

leghangulatosabb, s termé- lőszövetkezet három és fél 
szeti szépségekben egyik évi munkával állította he!y- 
leggazdagabb vidéke. Az er- re a kastélyt és tette a zse- 
dőben is gazdag területen lici táj idegenforgalmi köz­
népes a szarvas-, a vad- pontjává. Nem véletlen, 
disznó- és az őzállomány, hogy legutóbb itt tartotta 
Ilyen környezetben, Kapos- összejövetelét a Hazafias 
vártól 17 kilométerre talál- Népfront Országos Honis- 
juk Gálosfát. Ma újra a ré- mereti Bizottságának mű- 
gi fényében, de nemes egy- emlékvédelmi csoportja. Az 
szerűségében találjuk a bá- épület megmentése, a jelen­
ró Tolnai Festetics Lajos légi hasznosítása és a táv- 
által 1772-ben épített kú- lati tervek a tanácskozás­
nál. A hajlított alaprajzú, nak jó témát biztosítot- 
középfolyosós elrendezésű tak.
kastély a falu centrumában A kastélyszálló 650 négy- 
áll. Egyszerű homlokzatá- zetméter alapterületű, s 
val, magas tetejének szép huszonnégy kétágyas szobá- 
arányával — amint a mel- val, a tetőtérbe beépített
lékelt felvételen is látható 
— szinte vonzza a tekinte­
tet.

Hat zselicségi falu köz 
pontja Gálosfa 
idegenforgalmi

200 fős konferenciaterem­
mel, s igen szép természeti 
környezettel rendelkezik.

___  ___ Ápolt sétautakon jut fel a
— amely vendég a domboldalra, ahol 

vonzóere- hazánk egyik legkorsze-
jéta kastélyprogram kere- rűbb ragasztott faszerkeze­
tében újjászülető Feste- tű, fedett tetejű teniszpá- 
tics-kúriának köszönheti, lváját építették meg.
Néhány dolog, általános Drinkbár és hangulatos 
tanulságul is szolgálhat. A szobák várják a vendége- 
Surján Völgye Termelőszö- két. Mivel a kastélyszálló 
vetkezet egy olyan épület máris kicsinek bizonyult, az 
megmentését, újjáépítését épület mellett egy nagy pa- 
vállalta, amelyre már kiad- rasztházat vett meg a ter- 
ták a hatósági bontási en- melőszövetkezet, amit szál-
gedélyt. A földművelést

Lépésről lépésre
Kölni balettkar Debrecenben

A Német Szövetségi Köz- szeretetéből keletkezett. Ma­
társaság kulturális napjai ga a tánc a téma, nem pe- 
alkalmából a Kölni Opera- dig eszköz társadalmi konf- 
ház balettkarának vendégjá- liktusok vagy egyéni problé- 
téka látható a Csokonai mák ábrázolására. Az első, 
Színházban március 16-án háromnegyed órás rész szer­
ig órától. A Kölni Táncfó- kezeiét kizárólag a tánci 
rum műsorának koreográfu- formától, a csoportok és a 
sa-rendezője Jochen Ulrich, szólisták pontosan diszpo- 
a színpadkép Tony West- nált váltakozásáról kapja. A 
wood munkája, a kosztümö- második 35 perces rész 
két Ulrike Zimmermann, a szcenikailag is hangsúlyt 
zenét Samuelina Tahija sze- kap. Egy strandkörnyezet 
rezte. Az előadás táncosai: adja a keretet, egy sokolda- 
Julie Christie, Boris Beu- lúan használt rúdváz spor- 
tenmüller és társai. tos-akrobatikus mozgásfigu-

A kölni szaksajtó szerint rációkra ad lehetőséget és
a Lépésről lépésre nem gon- dekoratív csoportképek ki- 

... v1, alakítására szolgál. Az ízle-
dokkal és problémákkal ter- ses strand jeleneteket hu-
hes mű, hanem a mozgás morraI és könnyed iróniával 
tiszta élvezetéből és a játék tarkították.

lóvá alakítottak át. A szál­
ló mellett már restaurálták 
a római katolikus műem­
léktemplomot, amivel egy 
műemléki együttes alakult 
ki. A szálló közvetlen köze­
lében lehetőség van a te­
replovaglásra, kocsikázásra, 
túrázásra, vadászatra, hor­
gászásra. A szállóval szem­
ben a festői völgyben meg­
húzódó, utcás településű fa­
lu. s mögötte a szőlődom­
bok. pincékkel. A gazdaság 
a falu lakosságával és az 
idegenforgalmi szervekkel 
karöltve vállal pincebemu­
tatót, szüretet, disznóölést, 
bálok, esküvői rendezvé­
nyek, bankettek, konferen­
ciák rendezését is. A kony­
hájuk tájjellegű gomba- és 
vadételeket is felszolgál. A 
termelőszö”etkezet múlt évi 
idegenforgalmi bevétele
öt és fél millió forint volt.

Tervek Gálosfán
A hatszáz lelket számlá­

ló Gálosfát a Surján Völ­
gye Termelőszövetkezet ki­

emelte sorvadó állapotából 
és a kastély helyreállításá­
val, a környezet kihasználá­
sával olyan szép és hasznos 
feladattal látta el, amely 
biztosítja a megmaradást és 
a fejlődést is. Itt nem elé­
gednek meg az eddigi szép 
eredményekkel. További 
terveik között szerepel egy 
64 fokos gyógyvíz feltárá­
sa, hasznosítása, amellyel a 
kastélyszálló téli működé­
sét is biztosítják. A fedett 
teniszpálya mellé két nyi­
tott pálya is épül zuhanyo­
zós, szaunás öltözővel. Bő­
vítik a lóállományt, s ezzel 
is fejleszteni kívánják a lo­
vasturizmust. A kastélyszál­
ló fölötti dombon egy 80 
hektáros területen egy kül­
földi golfklub olyan golfpá­
lyát kíván építeni, amely­
hez csatlakozik egy ötcsil­
lagos szállodarendszer. A 
gálosfaiak az adottságot
felismerve, kockázatot is 
vállalva, jól használják ki 
az épített környezetet és a 
természeti adottságot. Itt 
még nincs elrontva a ter­
mészet, s itt valóban fel­
üdül az ide látogató.

Gálosfa. a névtelenség­
ből fogalom lett, s vonzó­
erejét máris bizonyítja,
hogy az idén már minden
szobát előre lefoglaltak. A 
gálosfai kastély újjászületé­
se után Somogybán újabb 
elképzelést is kidolgoztak.
Az eddig helyreállított kas­
télyokat követné az a szép 
elgondolás, amely a kasté­
lyok völgyét Desedán ke­
resztül a Zselicségben foly­
tatná. Ezzel további épület- 
együttesek szerveződhetné­
nek a gálosfai kastély kö­
ré.

A festői somogyi táj a 
helyreállított műemléke­
ken keresztül így tárja ki 
kapuit a hazaiak és külföl­
diek előtt, s ezzel pezsdítő 
hatást gyakorol a falvak 
gazdasági, kulturális életé­
re is.

Megyei
lehetőségeink

Építészeti örökséggel
Hajdú-Biharban is rendel­
kezünk, ha kastélyaink sze­
rényebbek, s számuk keve­
sebb is. Reméljük, a nagy- 
kereki várkastély restaurá-. 
lása mielőbb befejeződik, 
s méltó helyen lesz újra 
Bocskai függetlenségi har­
cának és a hajdúk letelepí­
tésének kiállítása. Bízunk 
abban, hogy a balmazújvá­
rosi klasszicista stílusú 
Scmsey-kastély külső res­
taurálása után sikerül az 
épületnek megfelelő funk­
ciót találni, s ennek meg­
felelően a belső helyreállí­
tást is elvégezni.

Talán a Hortobágyi Nem­
zeti Park szomszédságában 
a Tiszacsege-Nagymajor- 
ban lévő kastély hasznosí­
tására is lehetne megoldást 
találni, A Povolny Ferenc 
tervezte nyírábrányi
Eördög-kastély is csak egy 
kiragadott példa arra. hogy 
a megyénkben is van kas­
télyprobléma. s nálunk is 
van olyan építészeti örök­
ség. amelynek megmentése 
és hasznosítása még magá­
ra várat.

’Or. Szamos újvári Sándor
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Gazdálkodók! Debre
centöl 2,5 km re a 
Méhészfbldön 800 n. 
öl zártkert bekerítve, 
komoly termő iákkal. 
74 nines 3 szintes 
fürdőszobás új kis 
családi házzal eladó. 
Újszerű autót beszá 
mítok ,,650 ezer" jel­
igére a kiadóba.

Elcserélem derecsicsi 
kertes házamat debre­
ceni szövetkezeti vagy 
OTP-s lakásra, min­
den megoldás érdek rl. 
Érdeklődni hét végén. 
Derecske, Homok ut­
ca 8. _______

Dombnstanyán a
müúthoz közel, több 
250 n.-ölös kertészke­
désre alkalmas vi- 
kendtelek eladó. Ér­
deklődni a 12-042-es 
telefonon, szombat, va­
sárnap Debrecen, Óvo­
da utca 12 sz. alatt

Jól Jövedelmező hét 
végi kert házzal sür­
gősen eladó vagy 
megmunkálásra kiadó.
. Bérbe adó" jeligére 
a kiadóba.

Építési teíek hétvégi 
házzal Bocskaikért. 
Posta utcában eladó. 
Alapozáshoz sóder, ipa­
ri áram és víz van. 
Érdeklődni 16 óra 
után. Debrecen, Kró- 
nikás u 3. I 5.

Harsteinkertben 316 
n.-öl zártkert vezeté­
kes vízzel. villannyal. 
téglaépülettel, pincével 
eladó Az épület bő 
vithető, melyhez fala 
zó és tetőszerkezeti 
anyag szintén eladó 
Érdeklődni Bálint pap 
u. 32.___________

Sárándon a Szőlős- 
kertben 380 n.-öl ve 
gyes gyümölcsös új 
házzal, pincével, iü- 
rott kúttal, 130 000 Ft­
ért eladó. „Villany 
megoldható" jeligére a 
kiadóba

Eladó kétszobás ét­
kezős összkomfortos 
kertes családi ház. 
Debrecen, Pöltenberg 
u. 8._________________

150 n.-öl telken há­
romszobás összkomfor­
tos lakás kisipari mű 
hellyel, pincével, ipart 
arammal és plusz 1 
szoba összkomforttal 

eladó. Vécsey u. 1. 
Telefon: 12 158.

Két generációnak i? 
alkalmas nagy kertes 
gázfűtéses garázsos csa 
ládi ház azonnali be­
költözéssel eladó, va­
lamint egy faipari 
nyélmarógép, egy sep- 
runyélmaró gép, nem 
automatikus. ipari 
árammal működik. 
Debrecen, Leitungen u 
15.

Eladó Monostorpályi- 
ban 3600 n.-öl belterű- 
letü ingatlan 200 ezer 
Ft-ért. „Részben épí­
tési telek" jeligére a 
kiadóba.

Eladó kétszobás ház 
140 n.-öl kerttel. He­
gyi Mihályné u. 11.

Elcseréljük másfeles 
gázfűtéses utcai ház­
részünket Árpád téri. 
legalább 2 szobás kis 
lelkű családi házra. 
„350 ezerig ráfize­
tünk" jeligére a ki­
adóba.

Konzervgyárhoz kö­
zel 175 n.-ölös kert 
kis házzal eladó. „Ara 
450 ezer Ft" jeligére 
a kiadóba.

Samsonkertben 200 
n.-öl zártkerti gyű 
molcsös eladó. Érdek 
lődni Apafi u. 125.

Eladó Alsójózsán 
áron alul 500 n.-öl 
vegyes gyümölcsös 
rajta egy szoba 
konyhj. fürdőszoba 
alápincézett lakóház. 
Irányár: 600 ezer Ft 
, Lakatlan" jeligére a 
kiadóba.

hibások, jószágtar 
tők, kertészkedők! El 
adó Tamásipusztán 
Szatmári u. 46. alatt 
2220 n.-öl szántó Deb­
recentől 16 km, plusz 
1 km földút. Patak 
erdő, legelő és vil 
lány mellett. Bisztró 
bolt-, telefonközeiben 
Egyben vagy víkend 
teleknek Felépítmény 
építhető rá. Megte 
kinthető március 12 
én reggel 8-tól. Le­
vélcím: Piskóczí Lász­
ló, 4440 Tiszavasvari 
Körte u. 62.

Hajdúszoboszlón el­
adó kertes családi ház 
640 n.-öl telekkel, tár 
sasház építésére is al 
kai más Bajcsy-Zsi
linszky u. 25.

APRÓHIRDETÉSEK
Pácon 550 n.-öl kert 

eladó. Érdeklődni Deb­
recen, Mlkepércsi út 
152._________________

Cjkert utcában ke 
resek megvételre ház 
részt, páros oldalon. 
„Garázzsal Jobb" jel­
igére a kiadóba.

Debrecentől 7 knv 
re 200 n.-ölös kertek 
bérleti Joga átadó 3C, 
illetve 18 ezer Ft ért 
utóbbinál feltöltés
szükséges. „Martinka" 
jeligén- a kiadóba

l'ladó Sáránd. Rá 
kóczl u. 12. alatt, fő­
útvonalon, üzleti tevé­
kenységre alkalmas 
nagy ház, ugyanitt 
3 jól termő földterii 
let, 500 és 700 n.-öl, 
vagy debreceni. mis­
kolci, budapesti gar 
zonöröklakásra cserél­
hető. Érdeklődni: Mis 
kolc, Dessewffy u. 6. 
Na«ry Lajos (64 320).

Hétvégi ház eladó a 
Keleti-főcsatorna haj- 
diiszoboszlól szakaszán 
a 4-es müüt mellett. 
Érdeklődni a 17-760- 
as telefonon 12 órától.

3 szobás összkom­
fortos gázfűtéses csa­
ládi ház 180 n.-öl te­
lekkel eladó. Balmaz­
újváros, Debreceni út 
14 Telefonszám: 70 
242. este 3 óra után.

Elcseréljük kétszo 
bás fürdőszobás 300 
n ölön levő házunkat 
debreceni 1 + 2 fél
■ agy 2 szobás nagy 
konyhásra, OTP-sra 
vagy tanácsira, óvoda­
közeiben. Magas OTP-t 
átvállalunk Érdeklőd­
ni egész nap a helv 
színen. Hajdúsámson. 
Sarló u 3. sz.

1 + 2 szobás laka 
som cserélem közmű­
vesített építési telek­
re Telefon: 16-269.

LAKÁS

UJ és épülő társas 
házi lakások eladók! 
Gyöngyösi utcán 90 és 
95 nm-es lakás ga 
rázzsal. telekár: 460 
ezer Ft, Bem téren 
?zervezés alatt álló. 
50-től 100 nm-es laká 
sokra előzetes jelent­
kezést fogadunk el. 
Nagyerdőn új 97 ran 
es első emeleti lakás 
garázzsal eladó Deb 
receni 1. Sz. ügyvédi 
Munkaközösség. 3. szó 
be.

Béke—Wesselényi la
kótelepen levő új 72 
nm-es magasföldszinti 
hitelmentes telefonos 
társasházi lakásomat 
elcserélem kisebb alap 
területű gázfűtéses te­
lefonos garázsos má 
sodik emeletig. tár 
sasházi lakásra. , ,Ga 
rázs és telefon" jel 
igére a kiadóba

Eladó Hatvan utca 
59. alatt előkertes 
déli fekvésű, 37 mii, 
beköltözhető 2 szoba 
.730 000 Ftért. Kuzvet 
len mellette 47 nm-es 
lakás lakottan, 15C 
ezer Ft-ért. A két la 
kás felett beépíthető 
tetőtér. Megtekinthető 
Bessenyeinénél az ud 
varban.

Eladom családi há 
zamat, több szobából 
állót, nagy műhellyel 
2 csahíd részére is 
megfelel, gáz, ipari 
áram van. Csere is 
érdekel, OTP-s legyen 
Zúgó u. 6. szám. Hat 
van utcából nyílik.

Elcserélem székesle 
liérvári 42 nm-es kom 
fort os gázfűtéses ma 
easföldszinti tanácsi 
lakásom debreceni ha 
sonló tanácsira, eme 
letre is. Érdeklődni 
Debrecen, Április i 
útja 10. I. 3.

Nagyerdőn 2,5 szó 
bás II. emeleti hitel 
mentes garázsos lakás 
eladó, telket beszámi 
tok. Érdeklődni: Ti 
szavasvári, 38-as tele­
fonon.

Hitelmentes 2,5 szó
bás 64 nm-es lakás el 
adó. Csemete u. 
fszt 5. Érdeklődni: 17 
órától.

Eladó Közép u. 1 
II. 19. alatt 2 + ét 
kezős társasház. Tele 
fon: 11-800.

Nagyerdőn kétszobás 
étkezős 79 nm-es la 
kás eladó. Garázs van 
Kardos u. 7/A I. 3.

Béke—Wesselényi lu 
kótelepen 2 szobás 
spájzos ebédlőkonyhar 
54 nm-es társasházi 
lakás eladó. „Teleki 
u.” jeligére a kiadó 
ha.

Elcserélem 42 nm-es 
komfortos mellékfog 
lalkozású házfelügyelői 
lakásom egyszobás fö 
bérletire Komfort nél 
küli is érdekel. „Vi 
rágoskert" jeligére a 
kiadóba.

Vásárolnék három 
szobás garázsos lnkasi 
első emeletig a villa 
mos vonalán. Telefon: 
11-833.

Budapesti összkom 
fortos 36 nm-es tana 
esi lakást cserélek 
debreceni szövetkezeti­
re vagy OTP-sre 
OTP-átvállalással. „Bé 
kásmegyer központja 
jeligére a kiadóba 
vagy a 27-068 telető
non_________________

Debreceni tanácsi la 
kásért hajdúnánási 
öröklakást adok Fe 
kete, Hajdúnánás.
Mártírok u. 23.

Eladó 53 nm-es sző 
vetkezeti lakás. Debre 
cen. Erzsébet u 3! 
VIII. 32. Érdeklődni 
17 órától.

OTP-s garzonomat 
eladom vagy másfél 
szobásra cserélem.

Dienes utca" jeligére 
a kiadóba.

Nagyerdei 79 nm-es 
2 szoba nlusz étkezős 
magasföldszinti társas 
házi lakás garázzsal 
eladó. 1989-es beköl 
főzéssel. Érdeklődni: 
V 545.

Kétszobás étkezős la­
kás eladó. Hámán Ka­
tó u. 32 VIII. 30.

Lakáscserék bonyo­
lítása tanácsi, lakás­
szövetkezeti lakásokra. 
Cserelakásokat az ön 
lakásán ajánlunk. Su­
gár Szakcsoport. Há­
mán K. út 32. Tele­
fon: 22-138.

Családi ház eladó 
Bérlakást beszámítok. 
Leiningen u. 17.

Háromszobás 71 nm-
es OTP-s lakás eladó. 
Érdeklődni Bethlen u. 
41. VI. 39. Azonnal
beköltözhető._________

Elcserélem eladásra 
felkínált 1,5 szobás 
összkomfortos 50 nm 
es tanácsi lakásom ki­
sebb alapterületű 1,5 
szobás tanácsira. Sze­
rény ráfizetést kérek 

, .Tanácsköztársaság 
útja, Bethlen u. kör­
nyékére" jeligére a ki­
adóba.

ALBÉRLET

Főbérlő nélküli bú 
torozott egyszobás 
összkomfortos lakás 
házaspárnak kiadó. Ér­
deklődni az esti órák 
ban a 19 448-as telefo­
non.

Albérletet keres 
vagy ajánl? Forduljon 
hozzánk! Otthon al 
bérlet- és szálláskor.- 
vetítő iroda. Ságvári 
Endre íz. 7.

Kis bútorozott szó 
ba albérletbe kiadó 
Szabadság útja 84. sz 
III. em. 13.

ÁLLÁS

Azonnali belépéssel 
lakatos-hegesztőt és se­
gédmunkást felveszek. 
Érd.: 18-584, 18 után.

Eladók 1300-as
Volkswagenhez fény­
szórólámpák, dísztár­
csák, első-hátsó lök­
hárító. Karácsony Gy. 
u. 7. V. 29.

Eladó jó állapotban 
levő Skoda 105 S tí­
pusú személygépkocsi. 
Érdeklődni Debrecen, 
Böszörményi út 114 

.ló állapotban levő 
7,5 éves PX-es 1200 as 
Lada eladó. Érdek­
lődni a 18-543-as tele­
fonom________________

Pútrugóvisár! Dacia, 
Ijvda személygépko­
csikhoz. Nagyobb ter­
helésnél előnyös.
Könnyen beszerelhető. 
Autósbolt, Hatvan u. 
48

BÚTOR

Hútorfelvásárlás, ha­
gyatékot is veszek. 
Hívásra azonnal me­
gyek. Telefon: 16-259.

Hégi bútorait, lak­
berendezési tárgyait 
azonnal, készpénzért 
megveszem. „Nem ke­
reskedő 195 549" jel­
igére a Hirdetőbe.

Építkezők, figyelem! 
6 db 350x150 cm vas 
ablak két nyílászáró­
val (10 Ft/kg) eladó. 
Érdeklődni 17—18 óra 
között. Telefon: 23- 
943.

Mészoltáshoz társat 
keresek. , .Azonnal 196 
185" jeligére a Hir­
detőbe.

Naposcsibe Fl-es (ve­
gyes) kapható és elő­
jegyezhető. Pesti u. 13

Képmagnókölcsön­
zés, Poroszlay út 96 
Telefon: 18-901 vagy
16-769.

A magabiztos meg­
jelenés és siker titka 
n csinos, divatos, al­
kalomhoz illő ruha. 
Válassza ki ruhatára 
legújabb darabjait a 
MASA dl vat üzlet bői.
Csapó u. 51. Székely 
kapus ház.

Kompresszor, vizhü 
téses, eladó. Vörös 
Hadsereg útja 71. I. 6 

Parkettázást, csiszo­
lást, lakkozást, pve-
és szőnyegpadló-ragasz­
tást vállalok garancia 
val. Bancsi. Telefon: 
11-301.

Építőanyag szállttá- 
sá'. vállalom. Telefon: 
28-232

Kardvirághagyma el­
adó, 2, 3, 4, 6 Ft/db. 
Debrecen, Poroszlay út 
20. II. 2. 15 órától.

Hibafelderités bon 
tás nélkül! Vízhálózat 
műszeres felülvizsgála 
ta, rejtett vtzelfolyá 
sok helyének mégha 
tározása. Fémes veze­
tékek, kábelek, isme­
retlen nyomravalónak 
meghatározása. Tele­
fon: 52/19-170, 9—18
óráig.

Kifogastalan televi 
zló-, rádióvételt biz­
tosító Hirshmann an- 
tennaerősltök, an ten 
r.ák, szerelvényeik
kaphatók. Hobbi Elekt­
ronika, Kossuth u. 18 
Telefon: 18-174.

Naumann kéttUAgyas 
kötőgép új állapotban 
eladó. Huszár Gál u 
44/A.

Menyasszonyi ruhát 
kiegészítőkkel, me 
nyecskeruhát vásárol 
Jón vagy kölcsönözzön 
nálunk! Kálvin tér 14. 
Ií. 2. (Darabos u. sa­
rok).

Garázst keresek meg 
vételre a Poroszlay 
vagy Martinovics ut­
ca környékén. Tele­
fon: 24-150, a reggeli 
éi az esti órákban.

Előnevelt csibe kap­
ható. Rába u. 6. (csa- 
pcik>'rti állomásnál).

Kerítésdrótfonatok 
müariyagosből, hor­
ganyzottból, betonosz­
lopok, csibedrótfona­
tok, rostafonatok, ra- 
bichálók legolcsóbban 
Díjmentes szállítás, fe- 
szitőhuzal. Almos u. 8.

Magas áron vásáro­
lok régi fali, asztali 
is, képórát, festményt, 
és zsebórát, hibásat 
régi porcelánmedált, 
festett, színes üvege­
ket, porcelánfelü ba­
bát és mindenféle ré­
giséget. Félegyházi T. 
U. 19

Redőny készítését 
azonnal, garanciával 
vállalom. Telefon: 27 
723.________________

Kútfúrást vállalok. 
Diófa u. 11. sz. Deb- 
recen. Nagy Albert.

Parkéi tézist. csiszo 
lást, lakkozást, pvc- 
és szőnyegpadlózást 
vállalok. Este a 18- 
980-as telefonon, vagy 
napközben az ehhez 
kapcsolt Uzenetrögzl- 
tőn.

Cserépkályhák el­
adók. vennék új nyí­
lászárókat, építőanya­
gokat. Csokonai u. 8. 
Telefon: 16 803.

Vinyisztó kazánt és 
öntöttvas radiátorokat 
kereseK megvételre. 
„Használhatók legye­
nek” jeligére a ki­
adóba^ ______________

Tollat, újat, régit 
legmagasabb áron ve 
szék. Hívásra házhoz 
megyek. Telefon: 21- 
632.

2 db rottweiler szu 
ka eladó. Tél u. 22

Keritésdrótfonat 
kapható díjmentes 
feszltőhuzallal ős szál­
lítással. Hatvan u. 
34.

Fenyőlambéria rek
lámáron a készítőnél. 
továbbá keritésléc és 
redőnyösöknek fennál 
ló és henger. Béresé 
nyi u. 64., a pincé 
ben, 16—19 óráig.

Kiskereskedők, 5
gyelem! Egy erős. 
masszív, hordozható 
elárusító pavilon tl- 
ad5. Zöldség-gyümölcs, 
rövid-bazár és egyéb 
árusításra alkalmas. 
„Március 15. 196 161”
jeligére a Hirdetőbe.

Videofelvétel ké*i 
tése családi, vállal» 
U stb. rendezvények 

röl. Telefon: 22-826.
Szőlőoltványok tava­

szi ültetésre, termelői 
áron, díjmentesen kül 
dók árjegyzéket. Va- 
llskó. Gyöngyös.

(Isrmpézést, padló- 
burkolást, pvc- és 
szőnyegpadló ragasz 

fást vállalok Telefon:
19-637,_________

Kivitelezőket "tere 
sek családi ház feluji 
iá.sára, vizes falak szí 
getelésére Telefon: 16
803.__

Sóder. homok és 
egyéb építőanyag szál 
lltása azonnal, Kishe 
gyesi út 83.

Sóder-, homokszálll- 
lás megrendelhető. 
Telefon: 11 497 és 28
953._____ __________

Redönykészítés rn 
vid határidővel, vi 
dékre Is Telefon: 19-
939. _______

Régi üveg . maioli 
ka-, porcelán-, réz 
vastárgyakat. festmé­
nyeket, bútort, órát, 
szőnyeget. kézimunkát. 
porcelánfelü babát vi­
szek. Szamosfalvt, Si- 
monvi út 7/A. _ _ 

Eladó vegves tüzelé­
sű kazán újszerű ál 
1 apóiban. 380 voltos 
villanymotor és ter- 
ménvdaráló. Érdeklőd­
ni Debrecen, Veress P. 
u 22.

Régi stílbútort,
használati, lakberende­
zési és dísztárgyakat, 
festményt. szőnyeget 
órát, bronz- és 
márványszobrot ve­
szek Telei or.: 10-250. 

Holló László-kép igé­
nyesnek eladó Érdek 
lődni Hajdúszohosz'ó. 
Bányász u. 12. I. em 
(óbbra, mindennap 
10—19 óra között.

HUÍLOZlS
Mély fájdalommal tudatjuk, 

hogy szeretett édesanyánk, anyó 
sunk, nagyanyánk éa testvé-

r*OZV. SZAMAIK) TAMASNÉ 
69 éve* korában, 1988. március 
6-án elhunyt. Sseretett halot­
tunk temetése 1968. március 
11-én, pénteken 13 órakor lesz 
a balmazújvárosi ravatalozó 
terméből a római katolikus 
rgyháa szertartása szerint. La­
kás: Balmazújváros, Zrínyi
Miklós u. 1. ss. A gyászoló 
csalid.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy édesapánk, nagyapánk, 
testvérünk,

II). GARGYA JÁNOS 
81 éves korában, rövid szenve­
dés után elhunyt. Szeretett ha­
lottunk temetése 198*. március 
11-én, pénteken déli 12 órakor 
lesz a hajdúsamsonl Köztemető 
ravatalozó terméből a reformá­
tus egyház szertartása szerint. 
Lakás: Debrecen, Dombostanya 
11. A gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy 
szeretett édesanyánk, nagyma­
mánk, dédlkénk,

ÜZV. MISKOLCI JÓZSEFNÉ 
Tarcsal Róza

94 éves korában hosszan tartó 
betegség után elhunyt. Szeretett 
halottunk temetése 1988. már­
cius 11-én, pénteken 13.30 óra­
kor lesz a Köztemető I. szá­
mú ravatalozó terméből egyhá­
zi szertartás szerint. Lakásj 
Debrecen, Ibolya u. 6. Előző 
lakás: Debrecen, Gyepű sor 17. 
A gyászoló család.

Fájó szívvel értesítjük mind­
azokat, akik Ismertek és sze­
rették, hogy

DOBÓ LÁSZLÓT, 
a Tempo Kisszövetkezet elnökét 
szűk családi körben, csendben 
eltemettük. A gyászoló család.

Ifoziietivilváiftás
Köszönetét mondunk mind 

azoknak, akik felejthetetlen ha
lottónk.

ÁCS MIKLÓS
temetésén megjelentek, ravata 
lara koszorút, virágot helyez 
lek, és mélységes bánatunkban 
részvéttel osztoztak. A gyászoló
család.

Kösaönetet mondunk mind 
azoknak, akik felejthetetlen ha 
lőttünk,

ÖZV. NAGY SANDORNÉ 
temetésén megjelentek, ravata 
Iára koszorút, virágot helve? 
tek, és mélységes bánatunkban 
részvéttel osztoztak. A gyászoló 
család.

Köszönetét mondunk mind 
azoknak, akik felejthetetlen ha 
lőttünk,

PALKÓ SANDORNÉ 
temetésén megjelentek, ravatal­
ra koszorút, virágot helyeztek 
és mélységes bánatunkban rés/ 
véttcl osztoztak. A gyászoló csa 
Iád.

Köszönetét mondunk mind 
azoknak, akik felejthetetlen ha 
lőttünk,

ÖZV. SZEMERE IMRÉVÉ 
temetésén tnegjelentek. ravatal ­
ra koszorút, virágot helyeztek 
és mélységes bánatunkban rész 
véttcl osztoztak. A gyászoló csa 
Iád.

Köszönetét mondunk mind 
azoknak, akik

SALLAI KAROLYNÉ 
temetésén megjelentek, ravata 
Iára koszorúi, virágot helye? 
tek. A gyászoló család.

Barkács nagy vas 
tagsággyalu eladó 
Debrecen. Thomas M 
u. 17 IV. 14.

" Kínai szőnyeget ven­
nék Telelőn: 37-309. 
délután.____________

Megkímélt állapot 
bar levő bécsi páncél- 
tőkés zongora olcson 
eladó. Érd.: 18-584. 18 
után. __________

Kölcsönözzön meny­
asszonyi ruhát kiegé­
szítőkkel 1800 Ft-ért. 
Debrecen. Közép u.
1. sz. (Szoboszlól út­
tal párhuzamon.)

Sötétkék, mély. pa 
norámás gyermekkocsi 
eladó. Sagvári E. u.
1. n. 5,__________

Üzemképes és üzem 
képtelen háztartási gé 
pék adása-vétele. Hat 
van u. 63.

Vámkezelt japán vi­
deomagnó eladd Ér 
dek lődni: Tócóskert
tér 1 IV. em. 25.

■ EXPRESSZ
Eladó 3 és fél szo­

bás szövetkezeti la 
kás a Vénkertben. 
Sarkad!, Domokos u. 
IC.

Cj gyermekkocsi el­
adó. Boka K. u. 7. 
VIL 30.

Családi ház sürgő­
sen eladó. Pipóheígy 
utca 20. Érdeklődni 
egész nap.

340 n.-öl bérlemény 
Bánkon sürgősen, áron 
alul átadó. „Bánk" 
jeligére a kiadóba.

Redőny, reluxa ké­
szítése részletfizetéssel 
vidékre is. Telefon: 
22-826.

Garázs eladó az 
Arany János u. 8. ud 
varában. Érdeklődni 
Poroszlay út 20. II 2 
15 órától.

Üj JVC erősítő el­
adó. Érdeklődni: Do­
mokos u. 26. IV. 18. 
Délután.

Főbérlő nélküli Uv 
kasban szoba kiadó. 
„Bútorozott" jeligére 
a kiadóba.

Elcserélem két csa­
lád részére alkalmas 
kertes tetőteres laká­
somat kisebb kertes 
lakásra vagy OTP-s 
2 és feles szövetkeze­
tire. „Tégláskert" jel 
igére a kiadóba

1 + 2 fél szobás 
Sinai Miklós utcai ta­
nácsi lakásom kertes 
házra cserélem, min­
den megoldás érde­
kel. Tetőteres előny­
ben" jeligére a kiadó­
ba.

Arany J. u -I 25 
nm-es tanácsi össz­
komfortos minigarzo­
nom elcserélem ráfi­
zetéssel másfeles ta 
nácsira. „Egyedülálló 
előnyben" jeligére a 
kiadóba.

Eladom 69 nm-es 
négyszobás OTP-s la 
kásomat vagy elcseré­
lem földszinti kétszo­
bás OTP-s lakásra. 
Megtekinthető 16 óm 
után. Monostor u. 10 
ITT. 10

Mikszáth Kálmán u. 
34. sz I, em. 4. állt* 
ti háromszobás lakás 
igényesnek eladó. Ér­
deklődni: egész nap.

1 + 2 + étkezős 
63 nm-es OTP-s lakás 
a Tócóskert ben eladó. 
Érdeklődni: 12-458 te­
lefonon.

210 n.-öl közművesí­
tett sarki üres telek 
elvi építéssel, főútvo­
nalon eladó. 50-es fér­
fi barna tavaszi bőr­
kabát eladó. Apafi ut­
ca 75., du. 4-től 0-lg.

Felsőfokú áruforgal­
mi végzettséggel, ke­
reskedelmi vezetői gya­
korlattal állást kére 
sek. önálló feladat­
ként üzletkötői tevé­
kenységgel kapcsolatos 
munka ellátását, vál­
lalkozások vagy ter­
melők marketingszem 
léletű képviseletét vál­
lalnám, saját gépko 
csival. Válaszokat
„Korrekt feltételek 196 
179" jeligére a Hir­
detőbe.

Eladó 3 éves Lada 
Combi 1991-ig érvényes 
műszakival. Érdeklőd­
ni egész nap. Tele­
fon: 12-058. _

KB frsz. Zastava el­
adó. Vörös Hadsereg 
útja 8.

A TSZKER területi központ 
felvételre keres

ivers- és gépírét,
aki 5—10 éves szakmai 

gyakorlattal rendelkezik. 
Fizetés: megegyezés 
szerint Jelentkezni 

személyesen a vállalat 
Igazgatóhelyettesénél 

vagy személyzeti 
vezetőjénél lehet. 

TSZKEB,
Debrecen, Kossuth u. 56.

SZTRÁDA 
TEHERTAXI 

Változatlan áron 
várja

kedves megrendelőit 
Tel.: 11-648 

1—10 tonnáig 
CB: AM 5. cs.

Bérbe adom 400 n.- 
öl vegyes gyümölcsös- 
kertemet a Bartók 
kórház közelében Hét­
ezer Ft-ért. Érdeklőd 
ni: Lehel utca 10.
Csak munkanapokon 
de. 9—12, du. 2—6 
óráig Fotóüzlet^

Eladó másfél szobás 
házrész garázzsal, 43(1 
ezer kp. + OTP. 
Szappanos u. 8. Si- 
ráék.

Eladó 5 mázsa de 
sire vetöburgonya. Űj 
u. 1. Szutor

Eladó Szotyorl u 
68. sz. alatti lakás 
ikerház építésére való 
telekkel Másfél szo­
bás tanácsi lakást be­
számítok.

6 hónapos fehér pu­
li kan március 6-án 
elveszett. Kérem be­
csületes megtalálóját. 
Debrecen, Acsádl út 
36 alá szíveskedjen el­
juttatni, magas juta 
lom ellenében

Házrész, egyszobás, 
gázfűtéses, eladó. Ber­
csényi u. 8. Felső 
csengő. __

Főhérló nélküli más 
fél szobás lakás ki 
adó bútorozva Csapó 
u 94 VII. 19. Dél 
után 4-től.

Alkalmazok főállás­
ban éjjeli munkára 
takarítónőket, nyugdí­
jasokat is. Érdeklőd­
ni: hétköznap 12—14 
óráig. Csapó u. 15. 
II. 8_______ __

Kisiparos svtótoart 
tevékenységre 4 vagy 
8 órai munkára alkal­
mazottat keres. Érdek 
lődni: csütörtökön és 
vasárnap egész nap. 
Debrecen. Földi u. 6. 
(Széchenyi u.-ból nyí­
lik).__________________

Női szabó kisiparos 
gyermekruházat össze­
állításához bedolgozót 
keres, folyamatos mun­
kavégzés. „Gyeden le­
vők előnyben" jeligé­
re a kiadóba

Eladó ZE rendszá­
mú 1200-as Lada érvé­
nyes műszakival, áron 
alul. sürgősen Érdek 
lődni egész nap, Deb 
récén, István út 25. 
sz. IV 37.

Flshrr távirányítós 
videomagnó vámkezel 
ten eladó. Érdeklődni 
du., Kosztolányi De­
zső u. 34.

Régi ebédlőszekrény 
faragott intarziás, 1 db 
falióra (2 súlyos), 
2 db vitrin páros, fa­
ragott, eladó. Megte­
kinthető 13 órától. 
Kinizsi u. 41.

Földet adok elszállí­
tásért Tel: 18-664

Bimbós paradicsom 
és paprikapalánta kap 
ható. Bezerédj u. 42

Dolgozókat alkalmaznak

A Debreceni Postaigazgatóság

felvételre keres
közgazdasági egyetemi vagy számviteli 

főiskolai végzettséggel rendelkező 
munkavállalókat

a közgazdasági, valamint a munkaügyi 
osztályára.

Jelentkezés írásban, önéletrajz- és bérigény­
megjelöléssel az alábbi címen:

Debreceni Postaigazgatóság 
munkaügyi és oktatási osztály, 

Debrecen, Bethlen u. 1. sz. 4046.

A Cooptourist rendkívüli 
utazási ajánlatai:
UTAZÁS A BIBLIAI TA JAKRA, IZRAELBE:

Budapest—Zürich—Tel Aviv—Jeruzsálem—
Betlehem—Jcrico—N azareth—Tiberias—
Quatzrim—Banias—Acco—Haifa—Caesarea—
N alanya—Tel Aviv—Zürich—Budapest útvonalon 
10 napos, félpanziós utazás repülővel 
és autóbusszal. Részvételi díj: 53 700 Ft.

KEDVEZMÉNYES UTAZÁSOK BECSBE
autóbusszal és személygépkocsival, 2 nap, félpenzió, 
mindössze csak 3440, illetve 2460 Ft részvételi 
díjjal, áprilistól szeptemberig folyamatosan. 
Érdeklődés, információ:
COOPTOURIST UTAZÁSI IRODA,

telefon: 10-770, 11-333, telex: 72-283.

COOPTOURIST

A Debreceni Baromfi-feldolgozó 
Vállalat azonnali belépéssel felvesz 
munkaügyi adminisztrátort, gyakor­
lattal rendelkező gyors- és gépírót 
és 6 órás női kisegítőket. Jelent­
kezés: Debrecen, Diószegi üt 1., 
munkaügyi osztály.

Kisszövetkezet felvesz kőműves 
szakmunkásokat és segédmunkáso­
kat. Jelentkezni lehet Debrecen. 
Vendég u. 9. sz. alatt a kisszövet­
kezet elnökénél, reggel 7—8 óráig.

Polietilén műanyag termékek 
gyártásához elsősorban női betaní­
tott romikaerőt keresünk. Kereseti 
lehetőség: 3500 forinttól 6500 fo­
rintig. Jelentkezni lehet: Debrecen, 
Fokos u. 7. sz., a műanyagrészleg 
vezetőjénél.

Asztalos szakmunkásokat, férfi 
és női betanított munkásokat és 
segédmunkásokat felveszünk. Da 
kisz. Debrecen. Galamb u. 1. az.

A Tartóéi tóipari Kombinát 
felvesz azonnali munkába lépéssel:

reklám-propaganda előadót
Azok jelentkezését várjuk, akik több éves vállalati 

reklámtevékenységgel foglalkoztak.
Jelentkezés: személyesen a Tartósítóipari Kombinát 

személyzeti osztályvezetőjénél 
(Debrecen, Monostorpályi út 92. sz.)

Olcsón eladó kétn- 
szes szekrénysor, ágy 
nemütartós heverő do­
hányzóasztal, gázt fi? 
hely, 412-es Moszkvics 
hátsó híd. ajtók, mo 
torháztető, csomagtr 
tető. hűtő. 150 cm es 
fürdőkád Érdeklődni 
Szotyorl u. 66.

Eladó 170 kg os ft 
hér hússertés Debre 
cen, Gohér utca 20

40 mázsa savanyu 
ká poszt." kis és naev 
tételben eladó, 3 Ft 
kilója Hajdúhadha.- 
Lenln utca 12.

Megvenném Szilágvi 
Magyar nemzet törté­
netének X. kötetét e<
más régi olvasnivalót 
Folyóiratot is. Ugyan 
itt régi könyvek el 
adók Kovács Tibor. 
Cserepes u. 8.

Garanciával eladó
Veritas asztali varró 
gép, 31 cm-es képér 
nyőjü színes Elektro 
ni ka tv. Debrecen 
Bercsényi u. 52. 1 
ajtó.

Törzskönyvezett díj­
nyertes fekete zsíno 
ros szőrű szuka puli 
kutya pároztatásáho 
keresek törzskónvv 
zett fekete puli kan 
kutyát Kút u 56

ÜJ V—4-es gázbov 
ler, 380 n.-öl gyUtnól 
esős jövedelmező, 30 
nm-es alápincézett ház 
zal. zártkertben. Deb 
recentől 10 km-re el 
adó. Viz, villany van 
Debrecen, Kurta u. 4 
I. 5.

Videomagnó Jótállá­
sai eladó. István út 
21 VIII. 67

Motoros kéttüágya- 
lyukkártyás Empisal 
kötőgép árulehúzóva) 
üzemképes állapotban 
eladó. Gulyás, Nyír 
bátor, Kossuth u. 18

A Műszaki Erdészet azonnali be­
lépéssel gépkocsimosó dolgozót al 
kai máz. Debrecen, Kartács u. 13.

Magas kereseti lehetőséggel ipari 
és. egyéb szolgáltatások végzésére 
bármilyen szakmában önálló mun­
kavégzésre képes csoportok, kisipa 
fosok Jelentkezését várjuk A talán > 
elszámolásos vagy leányvállalati 
formában műkődé részlegeinkbe 
Szolnok Megyei Fodrász Szövetke­
zet, Szolnok, Ady Endre u. 6—V 
Telefon: 13-464.

Szövetkezetünk felvesz közgazda 
sági végzettséggel adminisztrátort 
kereskedelmi egységeinkhez. Jelent­
kezés a Trapéz Kisszövetkezet el­
nökénél reggel 7—8 óráig. Debre­
cen, Széchenyi n. 24. sz. alatt.

E kategóriás gépkocsivezetőt vés? 
fel a H.-B. M.-l Tanácsi Építőipari 
Vállalat. Jelentkezés: szállítási
üzem, Debrecen, Galamb u. 4. sz-

KÉZILABDA

Az USA
Debrecei

Szerdán délelőtt 
közölte szerkesztő. 
a DMVSC NB 1-esl
tiacsapatának vezel 
Komáromi Ákos, IJ 
vő héten Debreeed 
repel az Egyesüli 
hői kézilabda-váloe 

A beszélgetés toil 
cyében megtudhatl 
az USA legjobb I 
> ónői a Vasas vej 
töltenek több napo 
ban, s ennek sorár. 
16-án. szerdán estj 
tól a DMVSC 1

SPORTMOZ«

Tizenegy kiül
A Hajdú-Bihar 

modellező szakszói 
megtartotta Dej 
éves beszámológ"" 
szövetség elnöke. 
Alajos köszöntötte 
lenieket, köztük T<j 
zsefet, az MHSZ 
kárhelyettesét.

A megnyitó utár 
István, a szövetség 
ismertette a száj 
beszámolóját.

A beszámoló 
foglalkozott a kileij 
nökség és a 
1987-ben végzett 
val. A 77 fős spoj 
zottság tagjai koz 
országos, négyen i] 
minősítéssel ren c 
Ennek a bízott] 
munkája volt a 1« 
tosabb. Dicséretesl 
sportág fegyelmi 
ugyanis a fegyelr 
Ságnak egyetlen ü| 
akadt 1987-ben.

A megyében 11 rl 
klub működik. 536 í 
létszám növekedés 
reeskei klubnál vl 
lemre méltó. A kl| 
ügyeletét az illeték 
latja el, ezért is J 
-zakszövetség szót-/ 
latot tart az MHSq 
és városi vezetőség

A résztvevők a 
zókben hallhattakl 
nyékről, a modellt] 
elért eredményekre 
receni versenyző 
F ranciaországban.

bikközas

Grundverseny Püsj 
ban, 66 részvevővel, 
sek.

28 kg: Perecz (Szel 
kg: Hegedűs (Fóldes)l 
Kortvélyesi (Földes) | 
Zsurka (Szerep). — 
házi p. (Zalka). — 
váci (P. Petőfi). — 
(Földes). — se kg: 
Zója). — $5 kg: Kádal
— 66 kg: Faragó (1
— 66 kg: Boros (1
— -r 66 kg: Bagdi (í

kézilabda

Ifjúsági teremtorna] 
kupáért, Püspökladár 

Végeredmény: \. P| 
nyi 123. Sz. Szakmj 
DSK (62—49). 2. Hajdl 
Gázláng $ (60—54). 3J 
4. Püspökladányi MA] 
tés 0 ponttal.

labdabügas

XB-s bajnokság. 
Ifjúságiak: D. sd

Vasas SC 4—3 (2—1).
Serdülők: D. Spur 

sas SC 1—2 (0—0).
Farsangi teremlabd 

ha, Debrecenben (pé| 
Végeredmény: 1. 

KISZ, 2. Shell KlSZl 
di Nyomda, 4. AutOj/

<A csapatok helyezés

1. FTC (8)—Bp. Hont
2. B.-esaba (1$)— Ráb
3. Kaposvár (16)—Va

«- VfB Stuttg. <
5. Dortmund (13 
<- München (2) —

2- F. Köln 
•- Aachen 
*■ Torino (

le- Avel 
**• Com 
12. Mcsi 
11- Pari

14. Ti

15- Ti
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kézilabda

Az USA női válogatottja
Debrecenben

Szerdán délelőtt örömmel
vohe szerkesztőségünkkel 

" DMVSC NB I-es kézilab- 
dacsapatanak vezető edzője, 
^omuromt Ákos, hogy a jö­
vő heten Debrecenben sze­
repel az Egyesült Államok 
nül kézilabda-válogatott ja.

A beszélgetés további ré­
gben megtudhattuk, hogy 
1Z USA legjobb kézilabdá­
zói a Vasas vendégeként 
töltenek több napot hazánk­
ban, s ennek során, március 
lti-an. szerdán este tél 6- 
t0l a DMVSC nagyerdei

sportcsarnokában a debrece­
ni női NB I-es csapattal 
mérkőznek. A tengerentúli 
válogatott szakvezetője Fa- 
ludi Mihály.

Azt is közölte Komáromi 
Ákos, hogy a D. Kinizsiből 
tisszaigazolták Szúnyogh 

ajnalkát, és a tavaszi 
idényre kölcsönjátékosként 
került a debreceni élvonal­
beli csapathoz — a Dunaúj­
városi Kohászból — a kapu­
védő Fritsch Margit.

F. K.

SPORTMOZGALOM

Tizenegy klubban 536 modellező
A Hajdú-Bihar megyei 

modellező szakszövetség is 
megtartotta Debrecenben 
éves beszámológyűlését. A 
szövetség elnöke. Hársfalvi 
Alajos köszöntötte a megje­
lenteket, köztük Tolnai Jó­
zsefet, az MHSZ megyei tit­
kárhelyettesét.

A megnyitó után Sólyom 
/jtvün, a szövetség főtitkára 
ismertette a szakszövetség
beszámolóját.

A beszámoló részletesen 
foglalkozott a kilenctagú el­
nökség és a bizottságok 
1987-ben végzett munkájá­
val A 77 fős sportbírói bi­
zottság tagjai közül ketten 
országos, négyen I. osztályú 
minősítéssel rendelkeznek. 
Ennek a bizottságnak a 
munkája volt a legfolyama­
tosabb Dicséretes volt a 
sportág fegyelmi helyzete, 
ugyanis a fegyelmi bizott- 
'agnak egyetlen ügye sem 
akadt 1987-ben.

A megveben 11 modellezó- 
Kiub működik. 536 taggal. A 
létszám növekedése a de­
recske! klubnál volt figye­
lemre méltó. A klubok fel­
ügyeletet az illetékes MHSZ 
latja el ezért is a megyei 
szakszövetség szoros kapcso­
saiul tart az MHSZ megyei 

városi vezetőségeivel.
A résztvevők a követke­

zőkben hallhattak a verse- 
r.vekről, a modellezők által 
elet eredményekről. A deb­
receni versenyzők jártak 
Franciaországban, Csehszlo­

vákiában, Ausztriában, Jugo­
szláviában. A rádió-távirá­
nyítású hajómodellezésben 
Kiss István nyerte a nem­
zetközi Debrecen Nagydijat 
Sólyom István Ausztriában 
ért el első helyezést, Bundi 
Sándor az országos rangsort 
vezeti az FSR 15 kem-es osz­
tályában.

Az elnökség beszámolója 
részletesen taglalta az 1988- 
as idény feladatait. Többek 
közt szó volt a versenyzők 
számának növeléséről — 
több város klubjaiban —, 
fejleszteni szükséges a klu­
bokban a szakmai munkát, 
javítani kívánják a minősí­
tést elérők számát (A leiga­
zolt 208 modellező közül 187 
rendelkezik minősítéssel, 13 
versenyző I. osztályú, 29 fia­
tal pedig ifjúsági aranyjel­
vényes minősítést ért el.) 
Annak ellenére, hogy példá­
ul az 1986—87-es tanévben 
alap- és középfokon kétezer 
fiatal ismerkedett a sportág­
gal, tovább szükséges nép­
szerűsíteni, terebélvesíteni a 
modellezés különböző ágait.

A beszámolóhoz hozzá­
szólt Acs József, Váradi Mi­
hály, Kiss István és Szöllösi 
Imre. Az összejövetel 
alkalmával kiosztották az 
év sportolója díjat a 
modellezés sportágban. A 
felnőtteknél Zöld Csaba, az 
ifjúságiaknál Molnár István 
kapta a díjat — mindketten 
a Magyar Honvédelmi Szö­
vetség debreceni modellező­
klubjának versenyzői.

EREDMÉMYEK
BIRKÓZÁS

Grundverseny Püspökladány­
ban, 66 részvevővel. A győzte­
sek.

21 kg: Perecz (Szerep). — 36 
ke: Hegedűs (Földes). — $2 kg:

(Földes). 11 kg: 
7-surka (Szerep). — 31 kg: Nád­
házi p. (Zalka). — 41 kg: Ko- 
xes (p. Petőfi). — 15 kg: Bíró 
O Ides). - 50 kg: Kárai (P. 
zojn, - 55 kg: Kádár (Földes).
- M kg: Faragó (P. Petőn).
- 44 kg: Boros (P. Petőd).

45 kg: Bagdi (Szerep).

kézilabda

Ifjúsági teremtorna a Katkó- 
kupáert, Püspökladányban.

Végeredmény: l. Püspökladá- 
o)i 123. Sz. Szakmunkásképző 
DSK (62—49), 2. Hajdúszoboszlói 
Gázláng 5 (60— 54). 3. Földes 2. 
L P-spokladányl MÁV Egyetér­
tés 0 ponttal.

labdarúgás

nb-s bajnokság.
Ifjúságiak: D. Sportiskola-

vasas SC 4—3 (2—1).
Serdülők: D. Sportiskola—Va­

sas SC 1—2 (0—0).
Farsangi teremlabdarúgó- tor- 

n». Debrecenben (pénzdíjas).
Végeredmény: 1. Aranybika 

KISZ, 2. Shell KISZ. 3. Alföl­
di Nyomda. 4. Autójavító V.

ÖKÖLVÍVÁS

Diákolimpia területi döntője, 
Gyöngyös. A győztesek az orszá­
gos döntőn vehetnek részt, áp­
rilisban. A hajdú-bihariak ered­
ményei.

Kispapír: 3. Sütő (DSI). — Kis- 
lég: 3. Mező (BUSE). — Lég: 3. 
Nagy (BUSE). — Kisváltó: 1. 
Szabó Imre (Hajdúböszörményi 
Bocskai). Váltó: 2. Nádasdi (Bal­
mazújváros), 3. Szabó (Balmaz­
újváros). — Nagy váltó: 3. Gál 
(Hajdúböszörményi Bocskai). 
Közép: 3. Mohácsi (BUSE). — 
Félnehéz: 1. Tóth Miklós (Haj­
dúhadházi Bocskai). — Nehéz: 2. 
lakács (Balmazújváros).

TÁJFUTÁS

Felkészítő versenyt rendezett 
Debrecenben a Hungária Mű­
anyag-feldolgozó Vállalat KISZ- 
bizottsága. A győztesek.

Nők. Felnőtt: Tar Eva (DUSE).
— Ifjúsági: Hegymegi Enikő
(Berettyóújfalui G.) — Nyílt:
Tacsl, Balogh (Bodaszőlő).

Férfiak. Felnőtt: Moravszkl
János (Nyíregyháza). — Ifjúsági: 
Nagy Gábor (DUSE). — Ny Öt: 
Karsai. Kiss (Gépipari).

«—« évesek: 1. Mózes Johanna.
— 7—« évesek: 1. Dobrossy Atti­
la (Margit téri isk.).

totótahAcsadú

<A csapatok helyezése) Sportfog. Népsport Képes Napló

1.
2.
t

FTC (»1—Bp. Honvéd (1) 
B-rsaba (isi—Rába ETO (2) 
Kaposvár (IC)—Vasas (9)

x.2
x,l
2

2pt4

2.x

1,2
2.X
*

x.2
x.2
X.2

*• VfB Stuttg. (6)—Bremen (1) 2.1 148.2 2.X X.2
Dortmund (13)—Frankfurt (7) 1.X 1 1 *

6. München (2)— Mönrhengl. (5) t 1.x l,x

7. F- Köln (15)—Stutt«. K. (1) X.I X,1 1.X
1

2.X
l.x
X.2

L Aachen («)—Blau-Weiss <7) 1.x 1.x
Torino («)—Milan (2) X,1 X 1

10.
11
12.
13.

Avrihno (15)—Juventus («) x*2 84 14 241
<omo (14)-Róma (3) 2.x x.2 2»x
Messina (12)—Bologna (1)
Farma <lo)—( atanzaro (7)

2,x
X

X
X,1 1.x 1

14. Tatabánya («)— MTK-VM (7) 1.x 1.2 1 1

13.
11. Triestma (17)—Piacenza (9) 1.x 148 1 X

1Düsseldorf (5)—Wattén. <2) X.1 «4 1

Sportrovat-ügyeletes:
Csabák Zeitén

Labdarúgó MNK
negyeddöntők

Szerda délután játszották 
le a labdarúgó MNK ne­
gyeddöntőinek első mérkő­
zéseit. A visszavágókra 
március 23-án kerül sor. — 
Eredmények: Szolnoki MÁV 
MTE—Haladás VSE 1—l 
(1—0), Békéscsaba—Bp Vo­
lán 2—0 (1—0), Videoton— 
Rába ETO 1—1 (1—0), Bp. 
Honvéd—Vasas 0—0.

■■________
A Hajdü-Blhar megyei kerék­

páros szakszövetség éves beszá- 
mológyúlését március ll-én, 
pénteken délután 3 órától tart­
ja Debrecenben, a Slmonffy ut­
ca 1 C sz. alatti kistanácsterem­
ben.

A Debreceni Sportiskola csel- 
gáncsszak osztály a tanfolyamot 
hirdet fiúk részére. Az 1977-ben 
született gyermekek kedden, 
csütörtökön és pénteken 15—17, 
az 1978-ban születettek hétfőn, 
szerdán és pénteken ugyancsak 
15—17 óra közt Jelentkezhetnek 
a D. Dózsa Mikes Kelemen utca 
4. szám alatti sportcsarnokában.

D. Dózsa—Újpesti Dózsa férfi 
NB I-es kézilabda bajnoki mér­
kőzést rendeznek március ll-én, 
pénteken este fél 6-tól Debre­
cenben, a városi sportcsarnok­
ban. Játékvezetők: Halmai és 
Kovács.

Franciaországba utazik már­
cius 31-én a DMVSC tartalék- 
csapata. A DUSE több játéko­
sát kölcsönzi erre az útra, ezért 
az április 3-ra kisorsolt Balmaz­
újváros—DUSE NB Hl-as lab­
darúgó bajnoki mérkőzést ápri­
lis 13-án, szerdán délután fél 4- 
töl bonyolítják le. Az Ifjúsá­
giak (Balmazújváros—DSI II) az 
eredeti Időpontban találkoznak.

A Hajdú-Bihar megyei atléti­
kai szakszövetség éves beszá- 
mológyülését március 12-én. 
szombaton délelőtt 9 órától 
tartja a Szakszervezetek Hajdú- 
Bihar Megyei Tanácsának II. 
emeleti kistanácstermében (Pé- 
terfla u. 2.)

KERÉKPÁROS tervek

Az olimpiára készülnek
A teljesítménysporíokhoz megszállottság 

kell. Az országúti kerékpározás ezen a ka­
tegórián belül is az élre kívánkozik. Mást 
ne mondjak bizonyságul, csak annyit, hogy 
a DMVSC-ben egy-egy kerekes az elmúlt 
esztendőben 21—26 ezer kilométert hajtott 
— még autóval sem mindenki teszi meg 
ezt a távot — és ráadásul 130—150 órán 
keresztül végeztek egyéb fizikai edzéseket 
azaz erősítettek, gimnasztikáztak, futottak

Nem a kerékpározástól való elrettentés­
nek szántam a fentebbi sorokat, inkább azt 
szeretném, ha tisztességesen meg- és elis­
mernék a kerékpárversenyzők teljesítmé­
nyét.

Nézzük sorjában, honnan is indult a 
DMVSC mai csapata. Ilyen mennyiségű és 
intenzitású munkát csak a sportág iránt 
ízig-vérig elkötelezett, a kerékpározás „sze­
relmese" képes irányítani, hiszen az edző­
nek kell a hit, az elszántság ahhoz, hogy a 
fanatizmus csíráját a kezdő versenyző lei­
kébe beoltsa. Tíz évvel ezelőtt, eredmé­
nyekkel is alátámasztható felfelé ívelő sza­
kaszba kerültek a DMVSC kerékpározói. 
Az Ifjúsági Barátság-versenyen elért kivá­
ló eredményeket azonban többen csak a 
maguk érdemének tulajdonították. A tor­
zsalkodás nagyobb kárt okozott, mint sok 
egyéb sportágban. Az eredménye nem is 
maradt el, így 1981-ben ismét az alapokról 
indultak az új edző. Botos Gábor vezetésé­
vel. A fiatalember még ma is alig múlt 
harmincéves, így akkor sem volt, de ma 
sincs „generációs" ellentéte versenyzőivel 
A halk szavú edző életkora ellenére hatá­
rozottan döntött. Az akkori legjobb vei- 
senyzőt, Jeneit, emberi gyengeségei, maga­
tartásbeli hiányosságai miatt nem marasz­
talták, kiadták a Csepelnek, majd 1984 
ben Korhűn is távozott. A megmaradtakra 
és az újakra támaszkodva „építette" fel a 
szakosztályt.

— Ha a korábban alkalmazott olimpiai 
pontszámokat vesszük alapul, akkor 1982- 
töl stabil, egyenletes fejlődésről számolha­
tok be. Hogy nem mellébeszélek, ezért íme 
a számsor: 25, 33, 41, 18 (az 1985-ben ka­
tonai szolgálatra bevonult Mátét nem tud­
tuk pótolni), 34 és tavaly 32 pont — em­
líti Botos Gábor.

Látszólag egy kerékpáros kiesése „ka­
tasztrófát" okozhat a szakosztály eredmé­
nyességében. Amikor ezt megjegyzem, Bo­
tos Gábor bólogat, majd gyorsan magyaiá- 
zatot fűz a tényékhez.

— Jelenleg is csak tiz igazolt verseny­
zőnk van, mivel nincs több felszerelésünk 
es ennyi kerékpárost tudunk „eltartani".

A miértre is nagyon egyszerű a válasz. 
Egy országúti kerékpár 80 ezer, a téii edző 
12 ezer, míg a pályagép 40 ezer forint, és 
ezeket csak importból tudják beszerezni. 
Ráadásul egy-egy jármű kifutási ideje há­
rom év, azaz ennyi idő alatt az összes al­
katrész kicserélődik. A másik ok — mond­
ta Botos Gábor —, a munkahelyek száma.

Látszólag be is fejezhetnénk a kerékpá­

rozás jelenének taglalását, hiszen drága 
sport, és amúgy sem sokan választják, de 
az elért eredmények mégis a maroknyi cso­
port felé billentik a mérleg nyelvét. Tavaly 
a hét sportoló közül négyen felnőtt első 
osztályú minősítést szereztek — egy ifjúsá­
git is —, a másik három pedig másodosz­
tályú, de Csíkosnak csak a katonai szol­
gálat miatt nem sikerült a magasabb foko­
zat. A magyar bojnokságon elért néhány 
értékesebb helyezés: idöfuiam GB felnőtt 
(f): 5. Máthé, junior fj): 5. Végvári, 6 Ke­
nyeres. Páros OB (f): 1. Kenyeres—Végvá­
ri. Kritérium OB (f): 3. Máthé, 0): 3. Lö- 
rinczi. Csapat OB (f): 5. DMVSC. (j): 2
DMVSC Hosszú távú OB (f): 3. Kenyeres. 
4. Végvári, ifjúsági: 6. Nagy Z. Hegyi OB 
(J): 3. Végvári, (ifi.): 6. Nagy Z Pálya Ob 
(j): 3. DMVSC.

Nemzetközi eredményekről is beszámolt 
Botos Gábor. Kenyeres a sziriai körverse­
nyen második, Végvári a szicíliai viadalon 
kilencedik helyen végzett. Az NDK nagy­
díjon a 100 km-es négyfős csapatverseny­
ben a Máthéval, Végvárival induló magyar 
válogatott a hetedik helyen végzett új or­
szágos csúccsal, amely már nagyon közeli 
az olimpiai kiküldetési szinthez.

Az országúti kerékpáros felnőtt váloga­
tott létszáma tizenkét fő, és ebből négy 
debreceni sportoló. Nem rossz arányi Sőt, 
ha figyelembe vesszük a szakosztály lehe­
tőségeit, még inkább tiszteletet parancsoló

— Jelenleg az ,.erőviszonyok" alapján a 
szakosztályok értékelésében az országúti 
kategóriában másodikok vagyunk a Csepel 
mögött, de elsők szeretnénk lenni — je­
lenti ki az edző. — Az anyagi támogatást 
sajnos össze sem lehet hasonlítani a két 
szakosztálynál. Tavaly ötszázezret költöt­
tünk, és az idén hatszázat terveztünk, mi­
vel a kerékpárokra 25 százalékos adó esik, 
tehát a drágulást így sem tudjuk kompen­
zálni. Ráadásul az egyesülettől 250 ezret 
kapunk. A tavaly beindított szolgáltatá­
sunk, a lakosság részére is igénybe vehető 
kerékpárszervizböl talán újabb százezer 
jön mellé, de a többit valamilyen módon 
össze kell kéregetni. Ezzel szemben infor­
mációim szerint a Csepelnél kétmillió fo­
rinttal gazdálkodnak.

Ennek ellenére — ez is a fanatizmusát 
jelzi — Botos edző tervez. A 100 kilométe­
res magyar válogatottnak reális esélye van 
a szöuli szereplésre, és akkor legalább két 
debreceni kerékpáros fiú is ott lesz az öt­
karikás játékokon. Ha egy kevés pénzt 
tudnának gyűjteni, akkor talán a szakosz­
tály létszámát is növelhetnék, aminek kü­
lönösen a junior korúaknái lenne nagy je­
lentősége.

Vitathatatlanul megszállottak. A marok­
nyi csoportból rendkívüli energia sugár­
zik, és ha az objektív tényezők nem gá­
tolnák, biztos, hogy több fiatalembert tud­
nának a „bűvkörükbe" vonni.

H. K.

Bajnoki mérkőzésekben és tömegsporteseményekben is­
mét bővelkedett az elmúlt hét vége. Iklódy János fotóri­
porter fényképezőgépével többek között felkereste a nagy­
erdei stadiont és sz Oláh Gábor utcai sportcsarnokot is. 
A DMVSC labdarúgócsapata 2—2-es döntetlennel rajtolt a 
bajnokságban a Ferencváros ellen, míg az Oláh Gábor ut­
cán a nemzetközi nőnap alkalmából játékos családi vetél­
kedőt tartottak.

Gólya viszi a fiát" — Ismert játékosvetélkedő

A gyerekeknek minél hamarabb össze kellett gyűjtenlük a 
pingponglabdákat a parketta közepén

A hazai gól király jelölt, Melis lövése után a labda vissza­
pattant a földön fekvő Strauszról, a háttérben ifjabb Al­
bert Flórián figyeli a fejleményeket

A találkozó második félidejében az FTC kapusa. Józsa és 
a debreceni csatár, Benyó keményen összecsúszott
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Statisztikai felmérés a lakosság 
19117. évi jövedelméről ,s>i

A Központi Statisztikai 
Hivatal országos reprezenta­
tív minták alapján huszonöt 
éve ötévenként rendszeresen 
felméri a lakosság különbö­
ző rétegeinek jövedelmi 
helyzetét, a rétegek közötti 
és a rétegeken belüli jöve­
delmi különbségek és ezek 
okait.

Legutóbb 1933 elején volt 
ilyen jövedelmi felmérés. Ez 
év február elsejétől április 
közepéig terjedő időszakban 
a KSH kérdőbiztosai Hajdú- 
Bihar megyében is felkere­
sik azt a kb. 1500 véletlen­
szerűen kiválasztott háztar­
tást. akiktől az ez évi fel­
mérésnél információkat kér­
nek az 1987. év folyamán el­
ért különböző jövedelmeik­
ről. A felmérés tehát az 
1987. évi jövedelmekre vo­
natkozik, s így semmiféle

kapcsolatban nincs az 1988- 
tól bevezetésre került sze­
mélyi jövedelemadóval.
Egyébként is a KSH a kü­
lönböző lakossági felmérések 
során kapott egyedi adato­
kat bizalmasan kezeli, azo­
kat név nélkül Összesíti és az 
információkat csak összesí­
tett formában teszi közzé. A 
KSH kérdőbiztosai hivatali 
igazolvánnyal rendelkeznek, 
melyet az adatszolgáltatók 
kérésére felmutatnak.

Mivel a felmérés során 
kért adatok az országos jö­
vedelem- és szociálpolitika 
alakításához nélkülözhetet­
lenek, a felvétel szervezői 
kérik az érintett családok 
megértését és közreműködé­
sét.
Központi Statisztikai Hivatal 

Hajdú-Bihar Megyei 
Igazgatósága
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A HÉT FILMJEI

„KORCOLT" KIPUFOGÓ­
DOBOKAT GYÁRT A SPI­
RAL. Ez év januárjától 
gyártja kipufogódob-újdon­
ságát a Spirál. Az úgyneve­
zett korcolt dob a jelenlegi 
csúcstechnológiát képviseli 
Előnyei: a hosszabb élettar­
tam. az egyszerű szerelhető­
ség. a csereszabatos dara­
bok és a szabványoknak 
megfelelő akusztikai para­
méterek.

KÖZLEMÉNYEK
Olcsóáru-üzletemet 1188. már­

cius 11-én, pénteken 12 órakor 
az István út 27 B alatt megnyi­
tom, melyben cipők és tőkésim- 
port-ruhák kaphatók. Szeretet­
tel várom kedves vásárlóimat, 
(x)

Kovács Apollónia, Bojtor Im­
re cigánynóta, magyarnóta-est 
a Tisztiklubban, márc. 12-én. 
Jegyek: VIA Utazási Iroda, 
Debrecen, Simonify u. 1/A 22-
»16. (x)

Előjegyzés: Óvodások úszás- 
oktatása 4 éves kortól. Kedden 
és csütörtökön 16—18 óráig, a 
21-421 telefonon. Victoria gmk. 
(x)

Kirándulás Lvovba vonattal! 
Időpont: 1188. március 13—18., 
teljes penziós ellátás. Jelent­
kezés és felvilágosítás: Expressz 
Utazási Iroda. Vörös Hadsereg 
útja 77. Telefon: 18-332.

Értesítjük a városi vízhálózat­
ra kapcsolt fogyasztókat, hogy 
1188. március 11. és április 30. 
között a városi közcsőhálózat 
mosatását végezzük. A mosa­
tás naponta a körzetekben 
21.00 órától 05.00 óráig tart. 
Felhívjuk fogyasztóink figyel­
mét. hogy a mosatási idő alatt 
nvomásingadozással. illetve víz­
hiánnyal lehet számolni, ezért a 
közölt Időszakban a víznyomás- 
tól függően üzemelő berendezé­
seiket ne üzemeltessék. A mo­
satási idő alatt a vízvezetéki 
víz zavarossága várható — 
vas- és mangánlerakódások ki­
válása az egészségre nem ártal­
mas — ezért előre Is szíves el­
nézésüket kérjük. Azok a fo­
gyasztók. akik a hálózati ivó­
vizet technológiai célra használ­
ják. a a mosatási Időszakra ré­
szükre szükséges áthidaló In­
tézkedésüket szíveskedjenek
megtenni. Kérjük, hogv a házi­
vezeték mosatását március 11. 
és április 30. között végezzék 
el. \ nyomásingadozás, esetleg 
vízhiány, -•alamlnt a fogyasztók 
részéről teendő előzetes Intéz­
kedések elmulasztása miatt és 
az ebből eredő károkért fele­
lősséget nem vállalunk. Debre­
cen! Vízmű és Gyógyfürdő 
Vállalat, (x)

..Ma este nem teszek egye­
dül" rímmel mü-oros vacsora­
estet rendezünk a társkeresők 
részére a Sport étteremben 
1188. március 25-én, este 11 
órai kezdettel. Jelentkezni lehet 
a Sziszt Om-nét. Debrecen. Má­
rnán K. tv 75 H alatt vagy a 
11-170-es telefonon. (*)

. D-'sessztánrrs kerdr'-nek be­
iratkozás néntek 14—óráig. 
Hatvan u. 47. (X)

Motorfűrész-kezelő z- faipari 
géomunká« tanfolva’-mkat In­
dít nspnsll. esti és kihelyezett 
♦szózatokon márrlu* 21-től a 
FFV\C Debreceni Parkerdésze- 
t! t-azgatósága. 4021 Debrecen. 
Aftll 1 tér 1.. telefon • 11-633 '18.
ytőzetes orvosi (hallás és vib­
rációs» vizsgálat szükséges. (*)

Tavaszi szünet. kirándulás 
n-églba- Ydőoont: április 2—7.. 
kővt-kedés vonattal. Tel. ntkezés 
#« felvilágosítás: Fxnressz Y’ta- 
zá«i Iroda Vörös YTadserrg út- 
J. n. Telefon: 18-332. (vl

Nőnapi ajándék
Virágért állunk sorban. Az 

előttem levő férfi éppen csak 
áll a lábán, eléggé ittas ál­
lapotban van.

— Egy szál szegfűt ké­
rek — rakja össze nagy ne­
hezen a szavakat.

— Parancsoljon, negyven 
forintot kérek — nyújtja át 
az eladó a virágot.

— Nahát, ez meg jól be 
van csomagolva — jegyzi 
meg gúnyosan az „úr” —, 
otthon el fognak ájulni tőle.

Az eladóhölgy nem állja 
meg szó nélkül:

— örüljön, ha a csomago­
lástól ájulnak el...

(-el-)

Március 10. es 16. között a következő új filmek lathatok 
& mozikban: A Dunánál (magyar dokumentumfilm), Az 
utolsó csillagharcos (színes, szinkronizált fantasztikus ame­
rikai krimi), Szeretem a denevéreket (színes, feliratos len-

^ Az utolsó csillagharcos. Alex Rogan egy kempingben 
opekedik szerelme után. Közben ritka rekordot ér el a 
Csillagharcos nevű elektromos játékkal, ami már fölkelti a 
csillagköziek figyelmét is. Elviszik a távoli Rylos bolygóra, 
s arra kérik, álljon be a csillagharcosok közé. Alex vallat­
ja feladatot... , , . ___ .

Szeretem a denevéreket. Iza, a szende vámpír beleszeret 
egy gazdag és híres pszichiáterbe. A férfi azonban sokáig 
nem méltatja figyelemre, mivel nem hisz neki. Izának bi­
zonyítania kell, csakugyan a férfiak vérével él...

A részletes műsort naponta közöljük.

IBM—PC (XT—AT)—MS—DOS 
ALAPFOKÚ KEZELŐI TAN­
FOLYAMOT Indít a Kölcsey 
Művelődési Központ és a 
KSH SZÜV—Computer M
ügyfélszolgálati irodája. A 
tanfolyamok időtartama 20 
óra. Vállalatok, intézmények 
részére a tanfolyamot a meg­
rendelő igénye alapján délelőtt, 
délután, vagy este Is megszer­
vezzük. Első foglalkozás már­
cius 14-én 17—20 óráig. Mind­
azok jelentkezését várjuk, akik 
meg akarják ismerni az IBM— 
PC (XT, AT) gépeket. A tanfo­
lyam dija 3400 forint fő. Jelent­
kezés a 13-977/28-as telefonon.

DIÉTÁS-TANÁCSADÁS. 
Március 10-én 17 órakor az 
Árpád téri ABC-ben étkezé­
si tanácsadás lesz, melyre 
minden érdeklődőt várnak a 
rendezek.

1LCO-KLUB. A bélműté­
ten átesett betegeknek a 
Hazafias Népfront megyei 
bizottsága által működtetett 
ILCO-klub március 12-én. 
pénteken délelőtt 9.30 órai 
kezdettel tartja következő 
foglalkozását a népfront 
székházában (Debrecen. Pé- 
terfia utca 4. I. emelet). A 
megye valamennyi stomás 
betegét várják a szervezők.

A FIZIKUSNAPOK MAI 
PROGRAMJA. 14 órakor 
számítástechnikai vetélkedő 
lesz a diákoknak a Kölcsey 
Művelődési Központ tánc­
termében, IS órakor Modem 
daganatterápiás eljárások 
eredményei címmel dr. Híd­
végi Egon tart előadást a 
Kölcsey Művelődési Központ 
konferenciatermében.

>1irol olvashatunk a

Debrecen

holnapi számában ?
Ezúttal Debrecen negyven- 

nyolca, a forradalom és 0 
város viszonya a hetilap fi. 
gondolatköre. A másik tema­
tikus blokk Egy kis diakelet 
címmel az egyetemi napok­
ról, a Ki mit tud? városi 
versenyéről tudósít, s egy 
írásban választ keres a kö­
zépiskolások körében feltett 
kérdésre: Akarsz-e K1SZ- 
iag lenni? Ide kapcsolódik a 
lap új rovatáoan megjelenő, 
a félévi bizonyítványosztás 
nonszensz időpontját és a 
kedvetlen iskolások, a ké­
pességükön alulteljesítők 
számának gyarapodását os­
torozó vitairat is. Az én Deb­
recenem sorozatban Bognár 
Rezső akadémikus vall híva 
tásáról, valamint a városhoz 
fűződő élményeiről és gon­
dolatairól.

A KLINIKA: JÖVŐ KED­
DEN! A televízió A klinika 
című sorozat 10.. március 8- 
án. kedd este elmaradt epi­
zódiát a jövő kedden, már­
cius 15-én tűzi műsorra. Mi­
ként a Mnoyar Televízió az 
MTl-nek hírül adta. a tize­
dik rész kópiája hanghihrís 
volt. s a személyi mulasztó: 
miatt az MTV elnöke azon­
nali hatállyal fegyelmi eljá­
rást indított. (MTI)

KÖLTSÉGVETÉSI REND SZE­
RINT GAZDÁLKODÓ INTÉZ­
MÉNYEK, FIGYELEM! (Bölcső­
dék, óvodák. Iskolák, szo­
ciális otthonok, kollégiumok, 
egészségügyi és művelődé­
si intézmények, MHSZ-klu- 
bok, KlOSZ-alapszervezetek,
KISZ-bizottságok, Gameszek
stb.) A TIT Debrecen Városi 
Szervezete előadást és konzul­
tációt tart az új adózással kap­
csolatos feladatokról, a TIT 
Csokonai klubjában március 
I*-án 8—16 óráig (Debrecen, 
Vörös Hadsereg útja 45—17.). 
Jelentkezni is Itt lehet, beirat­
kozási díj: 600 Ft. Az előadók 
az APEH és a TB-lntézet ré­
széről lesznek, (x)

1988. MÁRCIUS lf.., 

CSüT-iíVJ Ck 
ILDIKÓ NAPJA

A Nap kel 6.08 őrskor 
nyugszik 17.42 órakor

MOZI • SZÍNHÁZ • TV • RÁDIÓ
MOZI
Az érzékek birodalma (szí­
nes, japán—francia). (Kizáró­
lag 18 éven felülieknek! Sze­
mélyi igazolvány felmutatása 
kötelező!) Víg este n. 9 óra­
kor.
Az utolsó csillagharcos (ame­
rikai). Víg 2, 6 órakor, Apol­
ló hn. 10. hn. 12 órakor, Me­
teor 5 órakor.
Biborszln I—U. (amerikai). 
Apolló f. 7 órakor.
A Dunánál (magyar). Víg í. 
12. hn. 4, Apolló 4, Meteor 7 
órakor. Híradó hn. 8 órakor. 
Asterix 12 próbája (francia). 
Apolló hn. 2, Meteor 3. Hír­
adó f. 10, f. 12, f. 3 órakor. 
Szeretem a denevéreket (len­
gyel, 16.). Híradó hn. 4, hn. 
6 órakor.
Távol Afrikától I—II. (ameri­
kai). Művész 6 órakor.
Te rongyos élet (magyar). 
Víg f. 10 órakor.
Debreceni videomozik műso­
ra:
Víg kamara: f. 10, f. 12, f. 2, 
f. 4. f. 6. f. 8 órakor Mene­
külés New Yorkból (ameri­
kai).
Meteor: n. 4, n. 8 órakor
Köd. Kísért a gyilkos múlt. 
Színes, amerikai kalandfilm, 
n. 6 órakor Az új rokon (ma­
gyar).
Klinika: 5 órakor Gyémántok 
(amerikai).

Amit a halál sem old meg.
10.05 Képújság. 16.53 Műsoris­
mertetés. 16.55 Hírek. 17.00—
19.05 Hazai tükör. 19.05 Esti 
mese. 19.15 Lottósorsolás. 19.20 
Tévétorna. 19.25 Reklám. 19.30 
Híradó. 20.10 Reklám. 20.15 
Szomszédok. Teleregény, 23. 
fejezet. 20.45 Van öt perce?
Bizet: Carmen — Virágária.
20.50 Hírháttér. 21.35 A hét 
műtárgya. Auguste Rodin: A , ,
szirének. 21.40 írd alá: halál! RADIO 
Angol tévéfilm. 22.45 Híradó, 
harmadik kiadás.

17.05 Világhiradó. 17.25 Gott- 
wald (film, 2. rész). 19.00 Hír­
adó. 19.40 Az átalakítás ref­
lektorfényében. 19.50 Sz. Mi- 
halkov író munkássága. 21.05 
Világhíradó. 21.15 A. Petrov: 
A Mester és Margarita (fan­
tasztikus szimfónia). 21.50 Az 
utolsó út (film). 23.30 Hírek. 
23.35 Koncert.

SZÍNHÁZ
Csokonai:

7 órakor Cigánybáró, Ba­
jor-bérlet. (Karmester: Szűcs 
L„ Szafíi: Szilágyi E„ Barin- 
kay: Sipeki T. Zsupán: Tré­
fás Gy., Czipra: Balatoni É.)

Müv. Központ L
I

7 órakor Stella, Ady-bérlet. 
Csak 16 éven felülieknek!

Jegyek a Csokonai Színház 
bérletes előadásaira is vált­
hatók a színház jegypénztá­
rában és a szervezési osztá­
lyon.

TELEVÍZIÓ
BUDAPEST, 1. műsor: 8.53 

Műsorismertetés. 8.55 Tévé- 
torna nyugdíjasoknak. 9.00 
Képújság. 9.05 Tcledoktor. Az 
újszülöttkor sebészete. 9.15 A 
védelemé a szó. Tévéjáték.

BUDAPEST, 2. műsor: 17.38 
Műsorismertetés. 17.40 Képúj­
ság. 17.45 Správy. 17.55 A lát­
hatatlan nyomozó. Amerikai 
tévéfilmsorozat. A Kié ető- 
íorrás. 18.40 Dzsesszencia. 
Gonda János műsora. XH 2. 
rész: Népies és klasszikus 
blues. 19.00 Nas ekran. 19.30 
Tehenek és számítógépek. 
Svéd—magyar koprodukció. 
20.05 Képújság. 20.10 Unokáink 
is látni fogják... — de hogy 
látja ön, Gerő László? 20.55 
Híradó, második kiadás. 21.10 
XXIV. nemzetközi dalfeszti­
vál — Sopot 1987. Díjazottak 
gálakoncertje. 21.55 Képúj­
ság.

POZSONY, 1. műsor: 3.20
NDK tévésorozat. 10.55 Publi­
cisztika. 11.15—11.45 Tévébör­
ze. 16.25 A tudományról. 16.45 
Orvosi tanácsok. 16.55 A nap 
percei. 17.05 Ipari tanulóknak. 
17.35 Katonákról. 13.20 Esti 
mese. 18.30—19.10 Kék fény.
19.30 Híradó. 20.00 Dokumen­
tum film. 20.25 Publicisztika. 
21.10 Dalok a képernyőről.
21.30 Autósok, motorosok ma­
gazinja. 22.10 Komoly zene 
(koncert).

POZSONY, 2. műsor: 17.05 
Utazó kamera. 17.30 Kiküldött 
munkatársaink jelentik. 17.50 
Szovjet film. 19 00 Torna. 19.10 
Esti mese. 19.30 Híradó. 20 no 
A juhászgazda felesége (tévé­
játék). 21.30 Híradó. 22.00 Vi­
lághíradó. 22.15 Ganza Sza­
muráj (japán film).

BUKAREST: 19.00 Tv-hír- 
adó. 19.75 Mezőgazdasági mű­
sor. 19.55 Grant kapitány 
nvomában. Folytatásos film. 
20.50 Tv-hfradó.

MOSZKVA. 1. műsor: 13 30
Hírek 13 45 Glinks műveiből. 
14 30 Dokumentum filmek 16.75 
Hírek. 15 40 M. Valszman he­
gedül. 16.00 A XTX pártkon- 
ferenela elé 16.30 Rajzfilmek

KOSSUTH: 4.30—7.59 Jó
reggelt! 8.00 Hírek. Időjárás. 
8.05 Műsorismertetés. Kb. 8.15 
Mai programok. 8.20 Vállalko­
zástan. 8.30 Fáy András szer­
zeményeiből. 9.07 Zeneiskolá­
soknak — zeneiskolások mu­
zsikálnak. 9.30 Hírek, érvek, 
vélemények. 10.00 Hírek. Idő­
járás. 10.05 Diákfélóra. 10.35 
Labirintus. 10.50 Brankovics 
György. 11.34 Kicsi Biri ki­
rálysága. 11.54 Reklám. 12.00 
Déli krónika. 12.30 Ki nyer 
ma? 12.40 Rólunk van szó! 
12.45 Válaszolunk hallgatóink­
nak. 13.00 Klasszikusok dél­
idében. Nagy mesterek — vi­
lághírű előadóművészek. 14.00 
Hírek. Időjárás. 14.05 Műsor- 
ismertetés. 14.10 Borsody 
László népdalfeldolgozásai­
ból. 14.35 Zenei tükör. 15.10 
Rádiókabaré Kft. 16.00 Hí­
rek. Időjárás. 16.05 Révka­
lauz. 17.00 Emlékezés Ránki 
György akadémikusra. 17.30 
Félóra népzene. 18.00 Kritiku­
sok fóruma. 18.15 Hol volt, 
hol nem volt . . . 18.25 Könyv­
újdonságok. 18.28 Műsorismer­
tetés. 18.30 Esti magazin. 19.15 
Lottósorsolás. 19.20 Reklám. 
19.23 Az ötkarika jegyében. 
19.38 Igor és társai. 20.21 Bu­
dapesti találkozás Kallós 
Zoltánnal. 21.04 Ben Franklin 
Párizsban 21.30 Korkóstoló. 
22.00 Hírek. Időjárás. Lottó. 
Sport. 22.20 Tíz perc külpoli­
tika. 22.30 Látogatás a múl­
tunkban. 22.30 Mátyás Mária 
oneroáriákat énekel. 24.00 Hí- 
rt*k. Időjárás. 0.10 Himnusz. 
0.15—4.20 Éjfél után.

PETŐFI: 4.30—7.59 Reggeli
zenés műsor. 6.05 Reggeli 
csúcs. 7 35 Slágerek minden­
kinek 8.00 Hírek. Időjárás, 
s 05 Cíteramuzsika. 8.20 A
Szabó család. 3.50 Tíz nerc 
külpolitika 9.00 Hírek. Tdőlá- 
rás Útközben 9 05 Napköz­
ben. 12 00 Hírek németül, 
oroszul és angolul 12.10 A 
Halié Zenekar Vét Sunné-nvi- 
tánvt játszik. 12 25 Útikalauz 
üdülőknek. 12.30 Énekeltem

én: Asztalos József”. 12.45 
Gyimesi muzsika. 12.58 Mű­
sorismertetés. 13.00 Hírek. 
Időjárás. Útközben. 13.05 
Nosztalgiahullám. Jacki
Wilson. 13.45 Időjárás- és víz­
állásjelentés. 14.00 Mi van? 
15.00 Hírek. Időjárás. Útköz­
ben. 15.05 Operaslágerek. 15.40 
Törvénykönyv. 16.00 Sokáig 
éljen a szerelem. 16.58 Műsor­
ismertetés. 17.00 Hírek. Időjá­
rás. Útközben. 17.05 Ipargaz­
dák. 17.10 ÚJ dzsesszíelvéte- 
leinkből. 17.30 Mint(a)film.
18.30 Slágerlista. 19.00 Hírek. 
Időjárás. Útközben. 19.05 Ope­
rettkedvelőknek. 20.00 A Pop- 
tarisznya dalaiból. 21.00 Hírek. 
Időjárás. Lottó. Útközben. 
21.05 Rádiószinház. A mi ut­
cánk ó be szép. 21.57 Contrv- 
világ magnósoknak. 22 30 
Csárdások. 23.00 Hírek. Időjá­
rás. Lottó. Sport. 23.20 Rock- 
panoráma. 0.15 Magyar és 
idegen nyelvű vízjelző szolgá­
lat. (Csak középhullámon.) 
0.15—4.20 Éjfél után.

BARTÓK: 6.00 Hírek. Idő­
járás. Útközben. 6.05 Muzsi­
káló reggel. 8.00 Hírek. Időjá­
rás. 8.05 Műsorismertetés. 
8.08 Időszaki kiállítások. 8 13 
Három szerenád. 9.00 Lortzing 
operáiból. 9.40 Barokk zene. 
10.50 Farkas Ferenc fúvós­
műveiből. 11.05 Felhívjuk a fi­
gyelmet ’ 11.10 Töltsön egv 
órát kedvenceivel. 12.10 Ro­
mantikus kamaramuzsika.
13.00 Hírek. Időjárás. 13.03 
Műsorismertetés. 13 05 Magya­
rán szólva. 13.20 Hídfők a 
végtelenbe. 14.20 Megtervezett 
véletlenek 14.38 Csaikovszkii- 
árlák. 15.00 Pophullám. 15.45 
Kaocsolluk a 22-es stúdiót. 
Hangverseny századunk zené­
iéből. Kb 16.45 Mendelssohn- 
kórusok. 17.00 Mikrofon. 17.30 
Zenekari muzsika. 18.30 Yn 
11 mb a materna. 19.00 Hirek. 
Időjárás 19 03 Műsorismerte­
tés. 19 05 Fádióhangversenvek- 
ről. '9 35 Kapcsoljuk a Pesti 
Vigadót. Thomas Zebetrt-cir 
hegedűestie Kb. 20.20 Külföl­
di tudósoké a szó. Kb 20 35 
—20 49 Adv Endre verseit Us­
tinov Its Zoltán mondla °1 
hangfelvételről. Kb 21.30
Madrigálok 2145 Brahms- 
mflvek. "Z 2« Napjaink 7ende.
23.30 —23 33 Hírek. Időjárás.

WTREGVH AZ \: 6 20- -• tn
és 7 20—7 30 Hírek tudósítá­
sok Észak-Tiszántúir.'i (v
reggeli adás szerkesztőbe 
Várkon vi Zsuzsa 1 17 30 Hírek 
— A Jnv együttes felvételei 
bő! — Bánszk! István könvv 
kritikáin -- Vásári késTülödé' 
fHo—'á* Pétert. !R o<l-in 30 
Észak-fs-ántúll i-r-S-Mka — 
larisz.emle Müsorelőzete«-
fA" esti adás i/erkecztőie 
Horvát Péter).

VÄK11 Aló IDÓIARNS; 
Északnyugat felöl felszaka­
dozik a felhőzet, mar outit 
szórván}««, futó hó zápor 
várható. Az északi szel sza* 
mvHtevoen mérséklődik. \ 
legmagasabb nappali hő­
mérséklet 2 es 7 fok között 
alakul. (MTI)

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Háromszázhatvan éve szüle­

tett Marcello Malpighi (1628— 
1694) olasz orvos, természettu­
dós. a mikroszkópos anatómia 
megalapozóin.

PROGRAMOK

Debrecen
16.30 óra: A gyümölcster­

mesztés és növényvédelem idő­
szerű tennivalói címmel dr 
Pethő Ferenc és Szabó LászV 
tart előadást a vasutas klub­
könyvtárban.

17 óra: Pusztuló baranyai tá­
jak címmel tart diaképes elő­
adást Erdős János es Pándv- 
Szekeres Dávid a tanítóképző 
főiskolán.

18 óra: Székely István Űrku­
tatás a nyolcvanas években 
címmel tart előadást a Kölcsey 
Művelődési Központ Hatvani- 
termében.

18 óra: Beszélgetés a Kritika 
című folyóirat szerkesztőivé; a 
Kölcsey Művelődési Központ 
hírlapolvasójában. Vendégek: 
Szerdahelyi István főszerkesztő 
Vörös T. Károly főszerkesztő- 
helyettes. Szűcs Katalin es Ko­
vács Dezső rovati czetök. Zappe 
László tómunkatárs.

Hajdúböszörmény
18 óra: Hogv érzi magát 

Hajdúböszörményben anno 1988' 
A Böszörményi Kör összejöve­
tele a művelődési központban

Fúrta
14.15 óra: A keszeg horgásza­

ta címmel tart előadást Jordan 
Sándor mezőgazdász a napközi­
ben.

Nádudvar
15 óra: Az Ady Endre Műve­

lődési Központban a Népszín­
ház mutatja be Ágacska című 
gyerekeknek szóló szintié' 
előadását.

SÍTÚRA CSEHSZLOVÁ­
KIÁBA. A Tungsram Rt 
hajdúböszörményi alkatre-z- 
gyárának síszakos ztál va
március 4-től háromnap'k 
sítúrát szervezett Csehszlo­
vákiába. A szlovák paradi­
csomban lévő Dobsina—M;< 
sa faluban kedvezett az idő­
járás. a fiatalok fölkerestek 
a környék több síelésre al­
kalmas helyét i.r

SOROZATBAN KÉSZÜL 
AZ „OKA”. Ebben az e> 
ben a Szovjetunióban ma' 
sorozatban gyártják
VAS—1111-est. A négyszt- 
mélyes, ötajtós kiskocsit egy 
kéthengeres, 650 köbcent!- 
30 lóerős Lada-rnotor hajt­
ja Legnagyobb sebessége 
120 kilométer óra. s a gyár’ 

'adatok szerint 90 kilométer 
óra átlagsebességnél mind­
össze 4,5 liter benzint fo­
gyaszt.
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Kadar János, 
Szocialista MunkJ 
titkára csütörtök-J 
ten a Termelösztl 
Országos Tanácsi 
pontjába látogat« 
leben volt Németit 
Központi BizottsÁ 
Az MSZMP főtitkl 
székhazában Szabi 
Politikai BizottsaJ 
TOT elnöke és V« 
a Központi Bizi •[ 
mezőgazdaság; és 
ügyi miniszter főj 

Kádár JálMe | 
kamegbeszélést föl 
mezőgazdasugi s* 
elnökeivel, az a!: J 
ságok, élelmiszer-il 
latok és erdős 
igazgatóival Bel 
Szabó István SZÍ I 
miszergazdaság hef 
termelőegységeket 
tató kérdésekről Fi 
hogv a hazai gazej 
nvezet és a vila 
szón vök ellentmond 
porítják a gondold 
sen vetik fel a ka 
Íven választ ad ion 
gazdaság, az élell 
daság erre a kihíl 
kell dönteni. h>-g| 
piaci dekor iunktúl 
iá a termelés csoki

Az árnövi
ülést tartól

A Minisztei 
toki üléséről 
szóvivője a F 
koztatást adta 

A Minisztei 
tárgyalta a 
tosítás ke 
valamint a r 
módosításánál 
ló előterjeszti 
szerűsítés célj 
szírozási, gaz 
szer kialakíts 
társadalombiz 
nyugellátás é 
őrzésével hős 
Tantálja a sj 
Ságot. A korr 
tött, hogy e& 
pontban társ. 
bocsátja a r 
módosításánál 

A kormány 
sági Bizottsá 
előterjesztése 
vitatta a gaz 
nizmus k< 
kapcsolatos 
és elfogadta 
munka progr 

A kormány 
fogadott el a: 
désének mérs 

A Minisztei 
sította a sző 
szóló rendelet


